

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año IV.—Núm. 922

Apartado de Correos núm. 29

Miércoles, 7 de Abril de 1926

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3.-OVIEDO

Precio: 10 cts.

ROMPECABEZAS MARITIMO-HULLERO

CABOS SUELTOS

Si han quedado algunos, pues debido sin duda al viento reinante, cuartillas enteras de mi anterior artículo "Atando cabos", fueron arrebatadas de manos del sorprendido linotipista. Pero, no importa... ¿Que mi citado artículo apareció, literariamente, hecho una birria? Como no presumo de retórico... ¿Que hasta gramaticalmente...? Como bien se me alcanza que tampoco tengo nada de gramático... ¿Que ni siquiera tenía hilación, ni chispa? Pues como, asimismo, nada sé de filaturas, ni tengo la pretensión de hacer reír a nadie... Lo que bien se ve es que mi artículo quedó "desmantelado", y con que lo sepa el que me lea, me basta y sobra. Ahora bien: acostumbrado a luchar con toda clase de vientos; hecho a perder en unas horas de huracán el camino ganado en varias singladuras de vientos favorables, no han de hacerme vacilar en mi derrota unas ridiculizaciones e impertinentes rachas de terral. ¿Que volaron las oscuras cuartillas? Otras volverán, como las golondrinas de Becquer, y el tiempo ha de decir quién se cansó primero: si el viento, o yo. Que si desmedrado paladín le ha salido, conmigo, a la Marina mercante española y a la Industria hullera nacional, a tenacidad, en cambio, no hay quien me gane y con toda la de que soy capaz he de servir a ambas. Obra de misericordia es, por añadidura, romper lanzas por quienes han hambre y sed de la justicia. Pero no nos pongamos patéticos, que en estos tiempos no encajan las lugubres, y ahora procuremos recordar, palabra más o menos, el contenido de las cuartillas que al viento fueron.

No era así, por compasión, según podía inferirse de lo que quedó de mi citado artículo, como yo pedía a los pesqueros que consumiesen carbón nacional; que lo que es de derecho, no ha de mendigarse. No era así. Les hablaba de ciertos depósitos francos de efectos navales, pertrechos y hasta de viveres y licores, en los cuales encontrarían bastantes más ventajas y economías adquiriendo toda clase de artes de pesca, de cabullería escogida, de raba legítima, de pinturas, aceites y lubricantes, de chubasqueros, de botas de agua, etc., etc., que con el carbón inglés que, aunque libre de aduanas, ya sabemos cómo se lo pesan. En estos depósitos francos de efectos navales y de viveres, podrían surtirse, asimismo, los barcos de altura, etcétera, y hasta los demás mortales haríamos también nuestra mijajilla de contrabando, como se hace con el carbón. Varias cosas más les decía, a este tenor, a los bravos descendientes de San Pedro; pero me urge transcribir lo que ponía en otra de las fugitivas cuartillas, cuyo contenido me viene ahora a las mientes, como llovido del cielo. Veamos.

A la vez que llamaba la atención a los pobres pescadores sobre los buenos negocios de las Sociedades que especulan con la pesca, de las Compañías de wagones frigoríficos que se nutren también del pescado, y de cierto trust que anda por ahí acaparando "rulas", ponía sobre aviso a los minerocarboneros y les decía que se fijasen bien en que los señores que tanto abominan hoy del carbón nacional, tienen el mismo metal de voz, igual acento vasco-británico y anglo-catalán (aunque algunos se llamen Pérez), que aquellos otros que durante la pasada conflagración, aferrados a los faldones de las doradas casacas ministeriales y haciendo protestas de patriotismo, inducían al Excmo. Sr. Comisario de Abastecimientos a incautarse de la mejor y mayor parte de los carbonos asturianos; obligaban a requisar vapores, ya fléticos, para cargarlos, en turquesas preferentes y preferentísimas, con destino a Catalunya y a Bizkaya (centros hoy importadores y distribuidores del carbón inglés en España), incautándose que se hacían en perjuicio de los habituales consumidores del carbón nacional, y fijense—decía—que, con los mismos o distintos collares, son los propios y encarnizados enemigos de la industria hullera española.

que, hoy también, perfectamente parapetados en Comisiones, en Consejos, en Comités, acaso en la misma Hullera Nacional, otean anhelantes la muerte de nuestra industria, para arrojarla sobre ella como buitres; son los que cantan, a modo de marcha fúnebre ya, el conocidísimo himno hullerófobo, BEAUTIFULL TRIUMPHAL MARCH, que empieza: "Gora, gora; visca, visca; Segadors and Tiperary; Sir, aitor, mosén; Guernika, Castro-Urdiales; inglés, manglés, etc.", marcha a la que hay que contestar con un rotundo y vigoroso ¡Viva España, y viva con sus carbonos!, que les machaque la trompa de Eustaquio, para que se aperciban de que aún parpadeamos los buenos españoles.

Y pasando por alto las palabras sueltas que, misteriosamente y de las cuartillas que quedaron, se llevó también el viento, vamos con otra de las que volaron. Tal y como se lee en mi mutilado artículo anterior, se dá por sentado que yo ignoraba los trámites que siguen los proyectos de puertos, la vuelta que dan por el Ministerio de Marina, los informes previos de Comandancias y Ayudantías, etc., y, francamente, aunque no sea un Séneca, maldita la gracia que me hace sentar plaza de tonto en materia que todo hombre de mar debe conocer siquiera sea someramente. "E pur si muove", decía yo con Galileo. Y por no utilizar la experiencia de nuestros marinos mercantes, resulta que los puertos, en un continuo tejer y destejer, son un verdadero sumidero de millones, que aquí en Asturias, naturalmente, se traduce en onerosas tarifas e impuestos sobre los buques carboneros y el carbón, ¡como para pensar en que éste se abarate...!

No sé si volaron más hojas; pero desde luego aún quedan más cabos sueltos. Para otra singladura.

JORGE.

DE SOCIEDAD

El distinguido médico especialista D. Godofredo Robles ha marchado a ampliar sus estudios en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Austria, Alemania e Inglaterra.

—Para San Sebastián, y después de pasar una temporada en esta ciudad al lado de sus familiares los señores de Binger, ha salido ayer la bellísima señorita María Teresa López Quintana, quien hace el viaje en compañía de la esposa de nuestro particular amigo D. Juan Binger.

—Regresaron de su casa de Villayón (Salas), nuestro querido amigo el ex-diputado provincial D. Antonio Arango y su distinguida esposa.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta capital, a nuestro amigo el teniente-alcalde de Gijón D. Luis Suárez Infesta.

—De Villaviciosa después, de pasar una temporada, regresó la distinguida señora doña Aurora Rozadas de Moreno y sus bellas hijas las señoritas Angeles, Maruja y Chona.

—También regresó a esta capital la distinguida señorita Angelina Moreno.

—De Madrid, acompañado de sus bellas hijas, regresó nuestro querido amigo el Decano del Colegio de Abogados y Secretario de la Diputación D. Gerardo Alvarez Uría.

—Regresó también de la Corte, el culto teniente coronel de Artillería de la Fábrica de Armas D. Federico de Miquel.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo el correspondiente de Salas, D. José M. García Inclán, el cual vino a Oviedo en compañía de su distinguida esposa con motivo de la fiesta onomástica de su señor padre, D. Celestino García Muñiz, habilitado de los maestros de los partidos de Belmonte y Tineo, y estimado amigo nuestro.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad a la bellísima señorita de Villaviciosa Luz Rivas.

—Regresó a esta ciudad proceden-

te de Madrid, nuestro querido amigo D. Víctor Botas.

—También ha regresado a la capital la encantadora señorita Ester Alonso.

—Después de pasar unos días en esta capital salió para Llanes la bella señorita Amparo Junco Sordo.

—Saludamos ayer en esta capital a nuestro amigo el ex-alcalde de Gijón D. Gil Fernández Barcia.

Tuvimos el gusto de saludar ayer en esta capital a nuestro amigo el activo Procurador de los Tribunales de Llanes D. Wenceslao Junco.

VIDA TEATRAL

En el Campoamor

Ayer vimos en el Campoamor la comedia "Hay que vivir", de Luis de Olive. Trátase de una pieza teatral, ya conocida del público ovetense; una comedia norteamericana adaptada a nuestro ambiente, bien dialogada y de solución agradable y lógica.

Luciéronse, como siempre, los protagonistas, Bassó-Navarro, y los señores Nieto y Bejar.

Hoy se estrena la comedia de Luis Gabaldón, titulada "La Reliquia".

Muerte de un periodista multimillonario

Las Palmas.—Ha llegado el yate propiedad del multimillonario norteamericano Serippf, que acaba de fallecer frente a Monteleón.

El finado era propietario de treinta grandes periódicos norteamericanos y hacia años que no ponía el pie en tierra.

En su testamento deja legados de varios millares de dólares para cada uno de sus servidores.

Por disposición del difunto, el cadáver fué arrojado al mar.

En el yate han llegado seis bellísimas señoritas mecanógrafas que estaban encargadas de leerle los libros y periódicos y escribir a máquina los artículos que el multimillonario redactaba para sus periódicos.

A pesar de estar casado, el difunto siempre viajaba solo y en su ausencia encargaba de la dirección de sus negocios a su hijo mayor.

EL SABADO, 10 DE LOS CORRIENTES, TERCER ANIVERSARIO DE LA APARICION DE

"La Voz de Asturias" PUBLICAREMOS UN EXTRAORDINARIO DE 16 grandes páginas

EN PAPEL ESPECIAL, CON PROFUSION DE FOTOGRAFADOS E INTERESANTES ARTICULOS DE REDACCION Y COLABORACION

Gran información publicitaria

Precio: DIEZ céntimos

LA SEÑORA
D.^a Eulalia Argüelles Piedra
VIUDA DE D. ISIDRO GARCIA
Falleció en la paz del Señor en Oviedo el día 6 de Abril de 1926, a las quince HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su director espiritual M. I. Sr. D. Genaro Cuervo, Penitenciario de la S. C. B. de Oviedo; hermanas doña Matilde, doña Carmen y doña Isabel Argüelles Piedra; sobrina doña Luz Argüelles; sobrino político don Silverio Blanco; primos y demás parientes.
Suplican encomienden su alma a Dios y se dignen asistir a la conducción del cadáver hoy miércoles, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Uría 56, al cementerio del Salvador y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana jueves, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan el Real de esta Ciudad, por lo que recibirán especial favor y consuelo.
Todas las misas que se celebren en dicha parroquia el día 9 del actual, serán aplicadas por su eterno descanso.
El Ilmo. y Rmo. Sr. Obispo de la Diócesis se dignó conceder indulgencias en la forma acostumbrada por la iglesia.
Agencia URÍA, Rosal, 41.—Teléfonos 5-30 y 5-33

LA SITUACION POLITICA

El expediente de responsabilidades militares y administrativas

LLEGA AUNOS

Madrid.—Procedente de Barcelona ha llegado a esta Corte el ministro de Trabajo Sr. Aunós.

Durante su estancia en la ciudad Condal realizó interesantes visitas, una de ellas a la Exposición de Industrias, en la que ha tenido ocasión de admirar cumplidamente el notable esfuerzo que realiza la industria catalana.

Aunós ha estudiado con todo detenimiento la organización e importancia de la Exposición, de la que ha tomado numerosos datos para informar detalladamente al Gobierno en el primer Consejo de ministros que se celebre.

DESPACHO CON EL PRESIDENTE

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de Hacienda y Trabajo.

Más tarde conferenció el marqués de Estella con el general Riquelme.

Después recibió en audiencia: don Francisco Veler y don Manuel González Martín, los que, perteneciendo al Regimiento del Infante, defendieron heroicamente la posición de Kudia Tahar, en cuyo hecho de armas perdió uno el brazo y el otro quedó ciego.

Ambos fueron a dar las gracias al Presidente por las atenciones de que han sido objeto por su parte.

El general Primo de Rivera tuvo palabras de elogio y cariño para los dos héroes, haciéndoles entrega de un retrato suyo con expresivo autógrafo. A Francisco le prometió regalarle un brazo artificial.

REGRESA CALVO SOTELO

Ha regresado de Murcia a donde fué con objeto de pasar las fiestas de Semana Santa, el ministro de Hacienda Sr. Calvo Sotelo.

EN GOBERNACION

El general Martínez Anido recibió esta mañana en audiencia al gobernador de Orense, al director general del Timbre y al médico belga Sr. Deiraz, que ha venido a Madrid con el propósito de dar una conferencia invitado por la Junta de Protección a la Infancia.

SOBRE EL PROBLEMA DE MARRUECOS

Esta mañana acudió al ministerio de Estado el director general de Colonias y protectorado, general Gómez Jordana, quien sostuvo una larga conferencia con el Sr. Yanguas.

Aunque sobre el particular se ha guardado gran reserva, se sabe que la conferencia tuvo relación con la actual situación en que se encuentra el problema de Marruecos a consecuencia de la petición de paz de Abd-el-Krim.

BOLIVIA PARTICIPARA EN LA EXPOSICION DE SEVILLA

El cónsul general de España en La Paz ha comunicado al ministerio de Estado que el Gobierno de Bolivia ha tomado el acuerdo de participar en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla, a cuyo efecto se dirigirán oficialmente al Gobierno español para que se le reserve la parcela de terreno que precisa para construir el pabellón.

HABLANDO CON EL GENERAL JORDANA

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el director general de Colonias y protectorado, general Jordana.

Los periodistas dijeron que se había concedido gran importancia a la conferencia que había celebrado esta mañana con el ministro de Estado.

El general Jordana contestó: —Pues no tiene esa visita la importancia que ustedes suponen. He ido a ver al ministro porque soy amigo suyo y hace bastante tiempo que no le había visto.

Los periodistas le advirtieron:

—Además, en estos días las cosas de Marruecos se relacionan, aunque sea equivocadamente, con el contenido de cierta información del "Noticiero del Lunes".

Jordana replicó:

—Pero habrán advertido ustedes que yo no soy ministro. Soy solamente un auxiliar del presidente y éste es el que lleva todos los asuntos.

La entrevista ha tenido un carácter meramente particular.

Cuanto a los asuntos de Marruecos—terminó diciendo—yo soy siempre optimista.

PRIMO DE RIVERA A JEREZ

El general Primo de Rivera tiene el propósito de pasar en Jerez los días de feria, que serán los del 22, 23 y 24 del corriente.

NO DIMITE

El marqués de Retortillo, que tenía presentada la dimisión del cargo de delegado regio de la Escuela Superior del Magisterio ha desistido de su propósito.

COMBINACION DIPLOMATICA
Parece ser que a base de la provisión del cargo de embajador de España en la Argentina habrá una combinación diplomática.

Consejo de ministros

A las diez de la noche terminó el Consejo de ministros.

El general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—No hay medio de ponerse a régimen de trabajo.

Hemos estado reunidos más tiempo del que nos proponíamos.

Nada importante o cuando menos de verdadera importancia.

A última hora hemos aprobado dos cosas interesantes del ministerio del Trabajo: una sobre casas baratas de Málaga, que ya se aprobó por el Tribunal Supremo de Hacienda, y otra de electrificación.

Yo he dado cuenta de las cosas de Africa y de las conversaciones sobre las proposiciones de paz de Abd-el-Krim y que aprecian de acuerdo los Gobiernos francés y español.

Hemos mandado al Consejo de Estado la propuesta de concesión de la medalla "Plus Ultra" a favor del comandante Franco, que es la primera que se concede.

Los periodistas pidieron al ministro del Trabajo una ampliación sobre la explotación de la electrificación.

Dijo que era un Real decreto abriendo un concurso entre entidades y particulares para proceder al estudio de una red de electricidad nacional, coordinando la electricidad por el procedimiento hidráulico y la producida en bocamina con el aprovechamiento de lignitos y residuos de carbonos que no sirven para otros casos.

Se otorgará a la Sociedad a quien se conceda el concurso el derecho a tanteo para realizar los trabajos y al-

gunas otras ventajas que estime el Consejo de Estado.

El jefe del Gabinete de censura facilitó la siguiente referencia:

De Trabajo.—Un Real decreto estableciendo la inspección de las entidades de ahorros y capitalización.

Otro abriendo un concurso para el estudio de una red de electricidad nacional.

Se aprobó el expediente incoado por la Sociedad de Casas baratas de Málaga.

De la Presidencia.—Se aprobó la liquidación con la Compañía de construcción del ferrocarril de Ceuta a Tetuán y el expediente relativo a las responsabilidades militares y administrativas, instruido por el general Bazán, concluido en 10 de Febrero del corriente y que pasará a estudio de una ponencia de dos ministros.

El presidente notificó que había pedido informe al Consejo de Estado sobre la propuesta de concesión de la medalla "Plus Ultra" al comandante Franco.

Se aprobaron los Estatutos de la Exposición de Barcelona.

De Gobernación.—Se aprobaron dos expedientes concediendo la Gran Cruz de Beneficencia al obispo de Fernando Poo y al presidente de la Diputación de Segovia.

De Guerra.—Continuó el examen de las recompensas militares.

Se aprobaron algunos expedientes de trámite.

De Hacienda.—El ministro dió cuenta del estado de los ingresos del mes y del trimestre, que es satisfactorio.

Se aprobaron algunas transferencias de crédito.

De Estado.—El ministro dió cuenta de las últimas noticias relativas al raid Madrid-Manila.

Sometió al Consejo el examen de la probable visita de nuestros aviadores a Tokio, tomándose acuerdo que se hará público cuando sea conocido por el Gobierno japonés.

MAGISTRADO EXCEDENTE

Ha sido declarado excedente el magistrado del Tribunal Supremo don Marcelino González Ruiz.

SE LE CONCEDE LA BANDERA

Teniendo en cuenta los servicios prestados por la brigada obrera topográfica de Estado Mayor, su lealtad, disciplina y valor de que ha dado pruebas se le concede la bandera nacional referente a los cuerpos de infantería.

LLEGA LA CIERVA

Esta mañana ha llegado, procedente de Murcia, el señor La Cierva.

Un hombre apuñalado por dos convecinos

Teruel.—Comunican de Bágüena que a las once de esta noche, hallándose regando en una finca de su propiedad el vecino de aquel pueblo Jorge Monterde, de cincuenta y ocho años, se presentaron inopinadamente Francisco Molina López y un hijo de éste llamado Paulino, y sin tiempo para que se defendiera, le acometieron por la espalda con sendos cuchillos.

El agredido murió instantáneamente a consecuencia de una puñalada que le atravesó el corazón.

Francisco y Paulino presentaron en el cuartel de la guardia civil, precisando la protección de los guardias contra la indignación del vecindario, que quería tomarse la justicia por su mano.

CUARENTA AÑOS DE ÉXITO

REAL SIDRA ASTURIANA

(CIMA EXTRA)

del Excmo. Sr. D. José Cima García (Oviedo)

Se otorgará a la Sociedad a quien se conceda el concurso el derecho a tanteo para realizar los trabajos y al-

EL SEÑOR

Don David Albuérne Marqués

Falleció en su casa de Cudillero el día 6 de Abril de 1926

A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Consuelo, don Eteberto y don Manuel; hijos políticos doña Rosario Valdés Alvarez y doña Carmen Lacazette Tibaut; nieta, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Cudillero, hoy miércoles, a las diez de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio de esta villa.

No se reparten esquelas

EL RAID ESPAÑA-BUENOS AIRES

El espléndido recibimiento tributado en Sevilla a los aviadores

DECLARACIONES DEL COMANDANTE FRANCO

Huelva.—El comandante Franco ha hecho, desde Las Palmas, por telegrafía sin hilos, al periodista señor Herrero, que se hallaba en Palos, las siguientes declaraciones:

—¿Mis impresiones de Buenos Aires? Un entusiasmo tan enorme, que me veía obligado a andar entre la policía, como si fuera un malhechor; entusiasmo que no decaía, a pesar de llevar un mes allá. Un espectáculo a nuestra llegada, en la plaza de Mayo y en Casa Rosada, durante el día, y de noche, en la Avenida, que creo que no podrán repetirse por ningún otro motivo.

—¿...? Una lluvia de telegramas que no veía posibilidad de contestar ni casi de leer. Un martirio para mis pobres manos que eran estrechadas diariamente millares de veces con fuerza y efusión. Una manía de autógrafos en todas las esferas. Una cantidad tal de visitas a centros, sociedades y establecimientos, que no me permitieron un sólo día de descanso para poder conocer Buenos Aires. Una popularidad tan excesiva, que me impedía poder vivir como los demás mortales.

—¿...? Consecuencias derivadas del vuelo? El despertar del españolismo en el alma argentina y la unión entre los dos países con un lazo tan fuerte que será imposible poderlo romper; el dar a conocer España sus energías, como consecuencia del vuelo del "Plus Ultra" y del viaje del "Alsedo"; descubrir los grandes afectos que se sienten por España en toda Sur-América, en la española y en la portuguesa. Diré también que toda la Prensa argentina, sin distinción de matices, ha hecho una gran campaña de españolismo admirable, que siempre hemos de recordar.

—¿...? El viaje de regreso? Gracias a los afectos y atenciones de los oficiales del crucero "Buenos Aires" hemos dulcificado las molestias de aquél.

—¿...? De Río Janeiro y del Uruguay? Conservamos grandes recuerdos y allí dejamos muchos afectos que nos hubiera gustado renovar a nuestro regreso.

—¿...? Qué recompensa desearía por el éxito del vuelo? Que me dejen descansar un par de meses con mi esposa, alejado de fiestas y agasajos, conferencias, golpes, apretones, tediums, etc., y de cuantas molestias lleva consigo la gloria.

Y para terminar, un fuerte abrazo para todos los españoles.

También quiero que se haga pública mi contrariedad ante la reproducción de algunas noticias; no voy a salir otro señor escribiendo un diario completo de navegación, extraído de noticias de periódicos, la mayoría falsas.

—¿...? Mi diario de navegación? Lo tengo casi terminado y es bastante voluminoso, y poco científico, para no cansar al público.

LA PRENSA

Madrid.—Todos los diarios de la Corte publican hoy una extensa información relacionada con la llegada al puerto de Palos de los tripu-

lantes del "Plus Ultra" y la salida de la escuadrilla "Elcano" que ha emprendido el vuelo España-Filipinas.

Dedica grandes elogios a la hazaña llevada a cabo por el "Plus Ultra". Felicita a Franco y sus compañeros.

Asimismo tiene palabras de encomio para los capitanes Gallarza, Estévez y Lóriga, que han realizado sin novedad la primera etapa de su viaje, haciendo votos porque consigan llevar a cabo la arriesgada empresa.

LOS BUQUES ZARPAN PARA SEVILLA

Huelva.—A las dos de la mañana zarpó de este puerto con rumbo a Sevilla el crucero argentino "Buenos Aires", para asistir a las fiestas que en honor de los marinos argentinos se celebrarán en la citada capital andaluza.

Cuarenta minutos después de haber emprendido la marcha el "Buenos Aires", salió también para Sevilla el crucero español "Blas de Lezo", a bordo del cual viaja el Rey y su séquito. Un minuto después salía con igual dirección el vapor de la Compañía Transmediterránea "Jaime I", en el que van todas las personalidades invitadas a los festejos, los diplomáticos y los periodistas.

UN HOMENAJE AL ARQUITECTO SEÑOR PALMA

Sevilla.—Las fuerzas vivas de la capital se han dirigido al alcalde para interesarle en que solicite del Gobierno la concesión de la medalla conmemorativa del "Plus Ultra" al arquitecto sevillano Gonzalo Palma, autor del magistral proyecto de la exposición ibero-americana, labor en la que ha venido trabajando modesta y perseverantemente durante catorce años, hasta lograr su realización.

Al enterarse el señor Palma de los propósitos de las fuerzas vivas, dirigió al alcalde una carta rogándole con gran insistencia que no solicite para él distinción de ninguna clase, pues se vería en la precisión de rehusarla.

En cambio pide que se solicite un premio para los obreros andaluces por la magnífica labor que han realizado de embellecimiento en las obras de la exposición.

LA ANIMACION

Sevilla.—Se observa inusitada animación en la capital con motivo de la llegada de los marinos argentinos y los aviadores españoles, el Rey y el séquito.

Los balcones y ventanas están engalanadas, y por el entusiasmo que se observa en las gentes se cree que el recibimiento que se tributará a los expedicionarios superará a todo cálculo.

PRIMERAS NOTICIAS DE LA LLEGADA

Sevilla.—A las once de la mañana

Fricción CEREOL

CURA REUMATISMO, LUMBAGO, CIÁTICA, TORCEDURAS Y TODA CLASE DE DOLORES ACTO SEGUIDO DE SU USO

Representante en Oviedo A. Casas (Palacio de la Audiencia)

han llegado el crucero "Buenos Aires", el "Blas de Lezo", el buque de la Transmediterránea "Jaime I" y la escuadrilla de submarinos.

En el "Blas de Lezo" venía, como se ha dicho, el Rey, su séquito y las comisiones oficiales.

El recibimiento que se ha tributado a los marinos argentinos y a los aviadores extripulantes del "Plus Ultra" ha sido imponente.

Puede decirse que Sevilla entera acudió a los muelles para saludar a los expedicionarios, desbordándose el entusiasmo.

MANIFESTACIONES DEL COMANDANTE DEL "BUENOS AIRES"

Huelva.—El comandante del crucero argentino, Américo Guinad, ha manifestado que se sentía verdaderamente impresionado por el cariñoso y entusiasta recibimiento que se ha tributado a los aviadores españoles y marinos argentinos. Elogió sobre todo la cariñosa y en extremo cordial acogida que el Monarca les dispensó a él y demás marinos de su país.

Mostró encantado de su viaje y no se cansa de elogiar a España por su gran labor colonizadora y la grandeza de sus ciudades.

Agregó que el recibimiento dispensado a los marinos de su país perdurará como uno de los recuerdos imborrables en su corazón.

Terminó diciendo que sentía extraordinario placer por haber tenido ocasión de visitar la madre patria, unida actualmente por estrechos lazos de cordialidad y cariño a su hija predilecta la Argentina.

MAS DETALLES DE LA LLEGADA

Sevilla.—A la una de la tarde entraron en esta capital los aviadores tripulantes del "Plus Ultra", los marinos argentinos, el Rey y su séquito.

El "Jaime I", no obstante haber salido el último de Huelva, se adelantó a los otros buques y fué el primero en hacer su entrada en este puerto.

Al desembarcar los expedicionarios, el entusiasmo en la población fué indescriptible.

Los aviadores subieron a un magnífico landó tirado por cuatro soberbios caballos, y su entrada en Sevilla fué verdaderamente triunfal.

Un grupo de cigarreras inundó de flores el coche en que iban los aviadores.

Las aclamaciones fueron incesantes.

LA ESPOSA DEL COMANDANTE FRANCO

San Sebastián.—Ha salido para Madrid la esposa del comandante Franco, que va con el propósito de unirse en la Corte a su marido.

La acompaña su padre. La esposa de Franco ha recibido de éste un cable en el que anuncia quería estar en Madrid el miércoles día 7 y que esperaba saliera a dicho punto a recibirle.

A LA VISTA

Sevilla.—A las once de la mañana el "Jaime I" da vista a Sevilla.

Durante la noche última hasta la madrugada se celebró animadísimo baile.

ASPECTO DE LA CIUDAD
Sevilla.—El aspecto de la ciudad es deslumbrante.

En ambas márgenes del río se agrupan millares de personas, que llenas de entusiasmo aguardan la llegada del "Buenos Aires", en el que hacen el viaje a Sevilla el Rey y los aviadores.

Los buques surtos en el puerto están atestados de invitados.

La caseta levantada por la Junta de Obras del Puerto está totalmente ocupada por hermosas mujeres que lucen la clásica mantilla.

Ante la caseta se había instalado un altar y dispuesto un estrado para el Rey y el séquito.

Detrás del "Jaime I" llegan el "María de Molina", "Lazaga" y otros varios.

EL CRUCERO "BUENOS AIRES" EN EL CANAL

Sevilla.—A las once y media volvió que el crucero "Buenos Aires" tomaba la boca del Canal Alfonso XIII, que con el paso de este barco quedó inaugurado.

Inmediatamente se alzaron los puentes levadizos, quedando abierto el paso del Canal.

De una orilla a otra se habían tendido dos grandes cintas de los colores nacionales argentino y español, que debía romper con la proa el "Buenos Aires".

La entrada de la caseta se hallaba ocupada por numerosos oficiales del ejército y la marina, autoridades, representaciones diplomáticas americanas, magistrantes de Sevilla y representaciones del clero.

A las 12,20 majestuosamente hizo su entrada por el Canal el "Buenos Aires", dando frente a la caseta de la Junta de Obras del Puerto.

El momento fué de gran emoción.

Las aclamaciones y aplausos del público se confundían con los acordes de la Marcha Real ejecutada por las bandas de música del "Cataluña" y "Lazaga".

Numerosos aeroplanos volaron por encima del río y en ocasiones tan bajo, que parecían tocar los palos de los buques y gallardetes levantados.

Hubo un momento en que por verdadero milagro no chocaron dos aeroplanos.

El "Buenos Aires" cruza y con la proa rompe las cintas que comunicaban de una orilla a otra.

El Rey, los aviadores y el comandante del "Buenos Aires" aparecen en el puente del buque, siendo aplaudidos y aclamados por el pueblo.

Contestan saludando militarmente. Una vez inaugurado el Canal, el "Buenos Aires" se dirige al muelle de San Telmo, donde desembarcó la comitiva, en el pequeño espacio que dejaba el numeroso gentío allí congregado.

En automóviles se dirige la comitiva a Tablada.

El "Blas de Lezo" fondeó en la otra orilla, disparando 21 cañonazos al tiempo que se repetían los vivas y aclamaciones.

El gentío pugnaba por abrazar a los aviadores.

BENDICION DEL CANAL

Sevilla.—Terminado este acto, el Rey, los aviadores y el séquito se dirigieron a la Cámara de Comercio, donde iba a celebrarse un banquete.

Antes entraron en la caseta de la Junta de Obras del Puerto, donde estaban el Cardenal y demás autoridades.

El Cardenal bendijo el Canal.

El presidente de la Junta de Obras del Puerto pronunció un discurso, entregando una placa conmemorativa del acto al comandante del crucero "Buenos Aires".

El ministro de Fomento pronunció un breve discurso, que no fué...



Querida amiga, siempre le veo tan triste. Es verdad que los dolores de cabeza y los trastornos propios de nuestro sexo son tristemente comunes. La ciencia, sin embargo, nos ha dado un remedio para aliviarlos. Ensaye, como yo he hecho, las **Tabletas Bayer de Aspirina** y su acción de este remedio, pero cuida de adquirir el empaque original con la faja encarnada y la cruz Bayer.

LA SEÑORA
D.ª Teresa Pedregal Laviada
Falleció el día 6 de Abril de 1926
a los 65 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Sus desconsoladas hijas doña Emilia (maestra nacional), doña Ramona y doña Delfina Cima Pedregal; hijos políticos don Avelino Labrador, don Manuel González, don Ramón González, doña María, don Manuel (ausente), don Alfredo y don Guillermo Cima; nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a usted la encomiende a Dios y asista a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy miércoles, a las cinco y media, desde la casa mortuoria, Cerdeño, al cementerio de San Julián de los Prados, por lo que les quedarán agradecidos.

EL SEÑOR
Don Romualdo Ramas Daza
APODERADO DEL BANCO HERRERO
Descansó en la paz del Señor en Oviedo el día 6 de Abril de 1926
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA
R. I. P.
Su Director Espiritual Ilmo. Sr. D. Hermógenes de la Campa. El Consejo de Administración. La Gerencia y el personal del Banco Herrero.
Su aflijida esposa doña Ricarda García del Barrio; hijos don Pedro, doña Dolores, doña Carmen Ramas de la Granda y don Oscar Ramas García; hijos políticos doña Angeles García don Arturo Sanz Alcolea y doña Lucrecia Troncoso, viuda de Ramas (ausente); nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver acto que se celebrará hoy miércoles, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Bajada del Fontán, número 12, al cementerio del Salvador, por cuyo acto de caridad les quedarán muy reconocidos.
No se reparten esquelas
Todas las misas que se celebren hoy en la capilla del Convento de los RR. PP. Jesuitas, serán aplicadas en sufragio de su alma.
Funeraria de Pedro Guerra, Rúa, 14.—Teléfono 4-63

posible oír por los aplausos ensordecedores del gentío.

EL BANQUETE

Sevilla.—A la una y media de la tarde se celebró en el salón de la Cámara de Comercio el banquete ofrecido en homenaje al Rey, a los aviadores y a los marinos argentinos.

Presidió el Rey acompañado de los ministros de Marina y Fomento, infante don Carlos, Cardenal Arzobispo, embajadores de la Argentina y los Estados Unidos, alcalde, almirante del Apostadero de Cádiz, Franco, presidente de la Junta de Obras del Puerto, general Navarro y otros.

Tomaron asiento unos doscientos comensales, hallándose representados los cuerpos diplomáticos y consular americano.

También asistieron el padre de Aida, el general Franco, los oficiales de aviación de Cuatro Vientos, Tablada, Tancos (Portugal), Mar Chica y una numerosa representación social.

Terminada la comida, el presidente de la Cámara de Comercio pronunció un discurso, dando la bienvenida a los aviadores, que han escrito una brillante página de las glorias de nuestra Historia nobilísima.

La inauguración que ha hecho S. M. del Canal Alfonso XIII hace ver al comercio de Sevilla un espléndido porvenir para sus productos.

Nuestra Cámara—añadió—felicitaba a V. M. por todas estas venturas; y en nombre de las mismas clases mercantiles, doy la bienvenida a los marinos argentinos, que tan galantemente han servido a los españoles.

A vosotros los aviadores del "Plus Ultra" os cabe el honor de haber conseguido un joyel más para la Corona de España.

Dar por bien empleado vuestro esfuerzo, que está compensado por el alto galardón a que pueden aspirar unos españoles que han hecho latir al unísono sus corazones con los de todos vuestros hermanos.

Hago votos, Señor, porque Dios conceda a España una era de prosperidad y engrandecimiento.

Al pronunciar estas palabras en nombre de las clases mercantiles de Sevilla pronuncio las más gratas que pueden llegar a los oídos de Vuestra Majestad.

Terminó diciendo que a la empresa realizada por los aviadores no ha faltado la protección divina.

Sevilla se siente orgullosa de su puesto y mucho más al recordar que este edificio donde se celebra el banquete es el fabricado para Lonja de contratación en la época de nuestra colonización de América.

Existe también la joya de nuestro Archivo de Indias, única y verdadera historia de lo que España fué y lo que España trabajó en aquella época.

El ministro de Fomento pronunció breves palabras, ensalzando la labor realizada en el Canal Alfonso XIII, que representa para Sevilla un engrandecimiento de ensueño.

TE-DEUM

Sevilla.—A las cuatro de la tarde se celebró un Te-Deum en la Catedral en acción de gracias.

A la puerta de San Cristóbal esperaban al Rey y a los aviadores, las autoridades.

Al llegar el Monarca salió a recibirlo el Cardenal con el Cabildo, entrando bajo palio.

En el altar mayor tomaron asiento el Rey, los aviadores y los marinos argentinos y españoles.

Después del Te-Deum en la capilla de la Antigua se rezó una salva.

JURAN LOS GENTILES-HOMBRES

Sevilla.—El Rey y sus acompañantes marcharon a Palacio, donde se efectuó la ceremonia de jurar el cargo de gentiles-hombres Franco, Durán y Aida.

Franco y sus compañeros pasearon en automóvil por la población, siendo aclamados por el público.

Toda Sevilla está en la calle, haciéndose imposible circular por las vías céntricas.

Jamás, por motivo alguno, se ha visto en Sevilla entusiasmo semejante.

El público atisba el paso de los aviadores, que al aparecer son ovacionados.

También se ovaciona a los marinos españoles y argentinos.

LO QUE DICEN FRANCO Y ALDA

Sevilla.—Después de grandes trabajos hemos podido hablar con el comandante Franco, quien nos ha dicho:

—Estoy muy emocionado y satisfecho por el recibimiento que nos ha dispensado Sevilla; pero si he de ser sincero, deseo que cese esta

ANÚNCIESE USTED EN NUESTRO NÚMERO EXTRAORDINARIO DEL DÍA 10, DEL QUE SE HARA UNA TIRADA EXCEPCIONAL

16 grandes páginas
Precio: 10 céntimos

SALON TORENO

Hoy miércoles 1 de Abril de 1926

A las SIETE y a las DIEZ

Continuación de la serie "El Huérfano de París"

Maravilloso DEBUT de la bellísima estrella del varieté español

PAQUITA ALCARÁZ

Primera tiple de la actual temporada del Teatro Alcazar de Madrid

Novísimo repertorio de los mejores autores españoles. — Lujosísima presentación. — La estrella preferida de las señoras

serie de actos, restituyéndome a mi hogar y reunir los datos del viaje y los estudios hechos para fijar las consecuencias que se derivan de la empresa que he terminado.

Alda nos ha dicho: —Veo en la gente—y lo siento yo—un entusiasmo tan grande, que nunca creía que pudiera llegarse a ese extremo.

ENTREGA DE MEDALLAS

Sevilla.—A las siete de la tarde en el local de la Unión Comercial se hizo entrega de medallas de oro que regala dicha entidad a los aviadores y a los comandantes del "Alsedo", "Blas de Lezo" y "Buenos Aires".

Ocuparon la presidencia Franco, Durán y Rada, el ministro de Fomento, Cardenal y demás autoridades.

Alda y los comandantes del "Buenos Aires" y "Alsedo" no pudieron asistir al acto.

Al entrar los aviadores fueron ovacionados.

El presidente de la Unión Comercial pronunció un discurso, expresando la satisfacción de Sevilla por haber acogido a los aviadores y marinos argentinos.

Dedicó un elogio al comandante del "Alsedo", que tan eficazmente ha contribuido a la hazaña.

Después el ministro de Fomento elogió a cuantas personas han intervenido directamente en el triunfo del "Plus Ultra".

El ministro impuso a continuación las medallas. Primero a Franco, después a Durán y luego a Rada.

Estos fueron aclamados.

Las medallas pertenecientes a los comandantes del "Buenos Aires" y "Alsedo" fueron entregadas al comandante de Marina del puerto.

En la calle de Cánovas del Castillo, donde está situada la Unión Comercial, la aglomeración de público era enorme, haciendo salir al balcón a los aviadores. Los aclamó.

Después se obsequió a los aviadores con un "lunch".

Esta noche continuaron las calles repletas de gente.

Todos los edificios están iluminados.

A las nueve de la noche pasearon por la calle de Tetuán los hermanos Franco. Al verlos el público se ovacionó calurosamente, teniendo que tomar un coche para librarse de tales entusiasmos y poder llegar a tiempo al banquete que se celebraba en el Hotel Alfonso XIII.

También Durán fué aclamado.

RANCHO EXTRAORDINARIO

Sevilla.—Para solemnizar la llegada de los aviadores han sido obsequiados las tropas con un rancho extraordinario.

BANQUETE DEL AYUNTAMIENTO

Sevilla.—Esta noche, en el Hotel Alfonso XIII se celebró el banquete organizado por el Ayuntamiento, presidiendo el Rey, que tenía a sus lados a los ministros de Marina y Fomento, cuerpo diplomático, autoridades y aviadores.

A los postres el alcalde pronunció un discurso ofreciendo el banquete y saludando al Rey, a los aviadores y a los marinos argentinos y españoles, haciendo de todos un caluroso elogio.

También habló el ministro de Fomento en parecidos términos.

LOS HERMANOS RADA

Sevilla.—Hasta esta noche los hermanos de Rada, Teresa, Tomás y Saturnino, no han podido tener a Pablo a su lado.

Cuenta Teresa que Pablo salió a los 14 años de su casa y que mostraba verdadera predilección por la mecánica y gran afición a los libros relacionados con cuestiones de aviación.

FUNCION DE GALA

Sevilla.—Terminado el banquete dió principio en el Teatro San Fernando una función de gala organizada en honor de los tripulantes del "Plus Ultra" y los marinos españoles y argentinos.

Se puso en escena la obra "Los Hugonotes".

El Teatro ofrecía brillantísimo aspecto y estaba completamente lleno.

Los palcos principales estaban ocupados por los ministros, cuerpo diplomático, marinos, autoridades y representaciones oficiales.

A las once llegó el Rey acompañado del embajador de los Estados Unidos y del conde de Gavira.

Al aparecer en el palco fué ovacionado.

A las once y media hicieron acto de presencia en una platea Franco, Alda y Durán.

La ovación fué delirante. Los aviadores permanecieron en pie algunos minutos para recibir aquel homenaje.

Terminada la representación de "Los Hugonotes" el Rey marchó al alcazar a descansar y los aviadores a sus alojamientos.

En la iglesia de San Isidoro serán recibidos mañana como hermanos de la Cofradía de Nuestra Señora de Loreto, patrona de la aviación, los cuatro tripulantes del "Plus Ultra".

DEL ACCIDENTE EN BARCELONA

Barcelona.—Otro de los aviadores que tripulaban el hidro que capotó en la bahía al llegar el "Buenos Aires" se ha agravado en tales términos, que se teme un funesto desenlace.

Tripulaba el hidro el alférez de navío Guillermo Ollera y llevaba de ayudantes a Antonio Molina y Sebastián Rodríguez.

El mecánico desaparecido se llamaba José Lorenzo Cano.

LA DAMA Y EL MECHON DE PELO

Sevilla.—Los aviadores han hablado nuevamente con los periodistas de su recibimiento y estancia en América.

Es tanto el entusiasmo despertado con nuestra llegada—decía Franco—que creo que el terreno ha quedado abonado como nunca para realizar una intensa y provechosa labor de aproximación hispano-americana.

Ruiz de Alda relató que, al salir un día del Hotel en Buenos Aires el comandante Franco, una dama, tijeras en mano, intentó cortarle un mechón de pelo para guardarlo como recuerdo.

Franco dió un salto atrás y pudo evitarlo.

Asalto a una casa

Los ladrones matan a un arciiano y hieren a su mujer

Murcia.—En el pueblo de Llano de Brujas entraron dos enmascarados en el domicilio de los ancianos José García López y María Serrano García, a quienes exigieron la entrega de una cantidad producto de la venta de naranjas.

Los viejos dijeron que no tenían más dinero que veinticinco pesetas. Y al registrar los ladrones el arca y no encontrar en ella más que dicha cantidad, amenazaron nuevamente a los ancianos y les exigieron el resto del dinero; pero en lugar de intimidarse, tanto José García como su esposa, María Serrano, que tiene sesenta años, les hicieron frente. José, empuñando la hoz, hirió en la cabeza a uno de los enmascarados, mientras se abalanzaba sobre el otro intentando arrebatarle el antifaz.

El atacante que recibió la herida corrió hacia el candil y lo tiró al suelo, quedando en sombras la habitación. La sirvienta, que había sido amenazada con un revólver, se limitaba a observar los acontecimientos, aturrida.

Huyeron en la oscuridad los asaltantes, y a los gritos de los ancianos acudieron algunos vecinos.

José había recibido varias heridas, una de ellas gravísima, y su esposa también había sido alcanzada por las armas de los ladrones.

En vista de esto, los vecinos se dirigieron rápidamente a Murcia en busca del doctor Andrés, quien, poco después, reconoció a los heridos, apreciándole a José heridas de arma blanca cortopunzantes en el séptimo espacio intercostal, que interesaban el pulmón, de pronóstico gravísimo; en la región lumbar, de menos importancia; en la región superciliar y en la mejilla

y el mentón, con diversas lesiones y contusiones.

María Serrano presentaba varias heridas en la región superciliar izquierda y en la región frontal con lesiones y contusiones en el tronco, de pronóstico reservado. Por ellas y por lo que los heridos manifestaron, se deduce que la lucha fué encarnizada y feroz.

La guardia civil del puesto de Puente de Tocinos acudió inmediatamente, por hallarse una pareja prestando servicio en las inmediaciones de la casa.

José García falleció, a pesar de los auxilios facultativos, poco después.

Los enmascarados dejaron, al huir, un reguero de sangre que desaparece en salpicaduras de regadera a unos 150 metros de la casa donde ocurrió el suceso. Esta huella no sigue en línea recta, sino que presenta sinuosidades que parecen indicar el paso vacilante e inseguro del fugitivo. Donde se pierde el rastro han sido hallados trapos ensangrentados, lo que indica que el herido se curó allí, atajando de cualquier modo la hemorragia. También fué encontrado un trocito de cuero cabelludo, una almohadilla de coche de ferrocarril, una bufanda y los pequeños círculos de tela que cortaron de los pañuelos para hacerse nuevos antifaces.

La guardia civil dá una batida en busca de los enmascarados. Estos conocían bien el terreno y las costumbres de la casa que pretendían asaltar. El lugar donde se detuvieron para curarse uno de ellos su herida es un sitio solitario, alejado de sendas y caminos. Momentos antes de asaltar la casa salió el sobrino de los dueños, que es un hombre joven y forzado. Indudablemente, esperaron los atacadores a que éste abandonara la casa para invadirla.

El suceso ha producido en el vecindario la natural indignación. Mañana se verificará el entierro de José.

El doctor Andrés ha dicho que la anciana está ya fuera de peligro.

El raid España-Filipinas

DETALLES DE LOS APARATOS

Madrid.—Entre otros detalles relacionados con la expedición Madrid-Manila, dicen los diarios de esta Corte, que los aparatos que llevan los capitanes Estévez, Gallarza y Lórga son del tipo más moderno que se ha construido hasta ahora.

No llevan más que un motor cada uno, pero este es muy superior al de cuatrocientos caballos que utilizan los aparatos que llevan dos.

Cada avión no tiene cabida más que para dos tripulantes.

Durante el viaje la escuadrilla "Elcano" habrá de atravesar zonas muy peligrosas por las variaciones que en el tiempo suelen producirse inesperadamente.

SIN NOTICIAS

Madrid.—A mediodía no se habían recibido en ningún centro oficial noticias relacionadas con el raid Madrid-Manila, ignorándose por tanto si los aparatos habían reanudado el vuelo.

LA SALIDA DE ARGEL

A primera hora de la tarde se recibió en el Aereo Club un despacho dando cuenta de que a las seis de la mañana habían salido con rumbo a Túnez los tres aparatos que forman la escuadrilla "Elcano".

AUN NO LLEGARON

Madrid.—En las primeras horas de la tarde se recibió un despacho de Túnez comunicando que a las doce de la mañana no habían llegado los tres aparatos españoles al final de la segunda etapa.

LA LLEGADA A TUNEZ

Túnez.—El avión del capitán Estévez ha llegado a las 13.59.

Los otros dos aviones siguen sin pararse hasta Trípoli.

En el Supremo de Guerra y Marina

CAUSA SEÑALADA

Madrid.—Ante el Supremo de Guerra y Marina se verá mañana la causa seguida contra seis individuos acusados de vender ropas y armas al enemigo.

Los hechos se realizaron en la zona de Larache.

Crónicas Judiciales

CAUSA POR HOMICIDIO

Ayer se celebró en la Sala primera la causa seguida contra José Sánchez, acusado de un delito de homicidio procedente del Juzgado de Villaviciosa.

Defendía el señor Lucio Suerpérez, y la acusación particular la ejercía el señor Pañeda.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales dice:

Sobre las once de la noche del 9 de Septiembre del año 1925, salían de la taberna de Juan Menéndez, en la parroquia de Peón, el procesado José Sánchez Rodríguez y Eustaquio Monis, con los hermanos José y Eleuterio Meana.

Al llegar al sitio denominado Bárcena se promovió una discusión entre el procesado y José Meana, por haber dicho el primero que José Meana era el más flojo de todos los hermanos.

Después de acometerse mutuamente, el José Sánchez lanzó una piedra sobre el José Meana, produciéndole una lesión en la cabeza, a consecuencia de la cual falleció.

El procesado ya fué condenado anteriormente por un delito de lesiones a la pena de arresto mayor.

Pide se le imponga la pena de 14 años, 8 meses y 21 días de reclusión temporal y 4.000 pesetas de indemnización a la familia del interfecto.

El procesado, en su declaración dice que él no intervino para nada en la reyerta, ignorando quien pudo ser el agresor, aunque supone que fué su propio hermano Eleuterio.

Los testigos no dicen nada que ofrezca interés para el esclarecimiento de los hechos, aunque con sus preguntas la acusación consigue poner de manifiesto las contradicciones existentes entre los testigos.

Después de las pruebas, las partes pronunciaron sus informes, defendiendo la tesis de sus escritos, y a las dos de la tarde se daba por concluido el juicio.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Laviana.—Contra Benjamín Hevia y Joaquín de la Roza, por lesiones. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Arango.

Avilés.—Contra Manuel Rodríguez, por asesinato frustrado. Abogado, señor Suárez; procurador, señor Elola.

Pravia.—Contra Enriqueta Botas, por lesiones. Abogado, señor Alonso; procurador, señor Arango.

Siero.—Contra Faustino Antuña y otro, por daños. Abogados, señores Suárez y Orche; procuradores, señores Casariego y Arango.

SALA DE LO CIVIL

En la Sala de lo civil se celebrarán hoy las siguientes vistas:

Avilés.—Don Ramón Guardado Gutiérrez, con don Ramón García González, sobre pago de pesetas. Abogado, señor Arias; procurador, señor Bueres.

Cangas de Onís.—Don José María López, con don Aureliano de la Fuente y otro, sobre pago de pesetas. Abogados, señores Muñoz de Diego y Alonso; procuradores, señores Alvarez y Rúa.

Sección Bursátil

Bolsa de Madrid

	AYER	HOY
	Ptas.	Ptas.
Interior, 4 por 100	68,80	67,75
Exterior, 4 por 100	82,30	81,30
Atzble., 4 por 100	88,00	87,50
Id., 5 por 100, ant.º	91,90	92,05
Id., 1917	91,90	91,90
O. del T., 5 por 100, 6 m.	101,80	100,40
Id. id., a dos años	101,60	101,55
Id. id., a tres meses	102,21	102,00
Id. id., a dos años, nvas.	101,40	101,40
C. H. E., 4 por 100	92,10	90,25
Id., 5 por 100	97,50	97,65
Id., 6 por 100	108,00	108,00
Banco de España	596,00	598,00
Id. Hipotecario	418,00	418,00
Id. Fipno. Americano	—	—
Id. Español Crédito	172,00	174,00
Id. Español Río Plata	56,00	56,00
Arrendataria de Tabacos	201,00	200,00
Unión Espña. Explosivos	493,00	493,00
Azucareras, preferentes	108,00	108,00
Id., ordinarias	41,25	41,25
Muro-Felguera	—	—
M.-Z.-A.	438,50	436,00
Norte de España	461,00	459,50
Mtptno. Alfonso XIII	121,00	—

CAMBIOS

Francos	24,75	24,65
Libras esterlinas	34,49	34,45
Francos suizos	136,80	136,60
Id. belgas	26,50	26,40
Marcos	1,69	1,69
Dólares	7,09	7,08

MONTES

ARTÍCULOS INGLESES PARA REGALOS

CIMADEVILLA, 34

Talleres mecánicos de carpintería

Faustino A. Laviada

ESMERADA CONSTRUCCION DE TODA CLASE

DE CARPINTERIA

PORTERIA DE TODOS LOS MODELOS

PRESUPUESTOS GRATIS

CONSULTEN PRECIOS

ROSAL, NÚM. 80.-OVIEDO.-Tifnos. 7-90 y 9-03

Sucesos locales

UN NIÑO HERIDO DE UN TIRO

Ayer llegó a la Casa de Socorro el niño de ocho años de edad Manuel Alvarez, vecino de la parroquia de Vega.

Presentaba una herida de arma de fuego con orificio de entrada en el vacío izquierdo.

Ante la importancia de la lesión el médico dispuso el traslado a Hospital.

Según nos manifestaron, este chico se encontraba jugando en Vega cuando sin saber de donde procedía recibió el balazo que le produjo la lesión de que fué curado.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Ayer un automóvil que se dirigía a la Pola de Siero conduciendo a varios jóvenes de esta localidad, al llegar cerca de éste sitio el conductor perdió la dirección, yendo a estrellarse contra una cuneta, resultando lesionados los viajeros y el conductor, que fueron asistidos en la Casa de Socorro de esta localidad, a donde vinieron conducidos por otro automóvil que acudió en su auxilio.

Los lesionados son: Antonio Pérez, de 21 años de edad, vecino de la calle de Campomanes, que se curó de una lesión en la región mentoniana.

Ramón Fernández, de 21 años de edad, de herida en el dorso de la mano derecha.

Demetrio Suárez, de 25 años de edad, vecino de la calle de Campomanes, se le asistió de heridas en la nariz con fractura del hueso.

Todos fueron calificados de leves.

También se curaron de accidentes de automóvil:

Concepción Fernández, de 25 años de edad, que fué asistida de fractura por arrancamiento de la epifisis del radio izquierdo.

Y José Prado, de 23 años de edad, vecino de Collotó, que se curó de erosiones en la mano izquierda.

CARTERISTAS DETENIDOS

Ayer fueron detenidos por los agentes de la policía señores Vences y Hulton, los siguientes cartelistas:

Francisco López Fernández "El Colosal".

Antonio García "El Niño de Nacar".

José Sánchez "Joselín".

Francisco Gatelo "El Batelo".

El primero se proponía trabajar en la Pola de Siero, siendo sorprendido por el señor Vence en el campo de los Patos cuando iba a tomar el tranvía, y los otros su propósito era "trabajar" en Avilés, aprovechando las fiestas que allí se celebran.

UN HURTO

En la Comisaría se presentó Ramón Rodríguez, vecino de la calle de la Magdalena, a denunciar que al regresar en el tranvía de Coloto le fué sustraído un reloj y 20 pesetas que llevaba en el bolsillo del chaleco.

El reloj, según manifestación del interesado, era de algún valor, por estar chapado en oro.

Por la policía se hacen las gestiones para descubrir el paradero de lo robado.

SECCION RELIGIOSA

RESURRECCION DEL SEÑOR

El domingo se celebró en la Santa Iglesia Catedral la fiesta de la Resurrección del Salvador.

Por la mañana a las siete hubo maitines y laudes y después procesión con el Santísimo por las naves del templo.

A las nueve y media ofició de pontifical el Rvdmo. Prelado, actuando de presbítero asistente el deán señor Arboleya y de diáconos de honor los señores arcedianos y arcipreste señores Redó y Cuesta y fué asistido en la Misa por los capellanes señores Alvarez González y Gago Farfías.

Han sido Ministros de báculo y mitra los señores Clavo y Uría.

Al Evangelio pronunció un elo-

cuentísimo sermón el canónigo magistral don Benjamín Ortiz, quien habló de la Resurrección del Señor, haciendo un estudio apologetico muy hermoso sobre algunas de las apariciones de Jesucristo después de la Resurrección que expone muy bien el Evangelio.

La capilla, reforzada por la "Schola Cantorum" del Seminario, cantó perfectamente la Misa pontifical de Perossi.

Al final el señor Obispo dió la bendición papal a los muchos fieles que asistieron a esta fiesta.

También en las iglesias parroquiales y conventuales se celebró la solemnidad del día, dándose también por la tarde la bendición papal en los PP. Carmelitas.

HORA SANTA

Se hará mañana este piadoso ejercicio de siete a ocho de la tarde, aplicándose por el alma de don Ramón Rodríguez del Busto (que en paz descansa).

SANTORAL

Día 7, miércoles.—Santos Egerio, escritor; Afrates, anacoreta; Epifanio, obispo; Ciriacio, mártir; Calipio, mártir, y su madre santa Teocha.

Noticias de última hora

Barcelona.—Comunican de Tarragona que en un garage, al intentar echar gasolina a un coche, se prendió fuego, propagándose a los demás autos y al local.

Poco después el edificio quedaba destruido.

Un mecánico sufrió quemaduras.

Tánger.—Los contingentes rifeños han efectuado un ataque en la línea francesa del sector de Tazza, consiguiendo realizar algunos progresos en los primeros momentos.

Los indígenas partidarios de Francia contrataron, obligando a replegarse a los rebeldes, que dejaron sobre el terreno bajas y armamentos.

INFORMACIONES DE LA REGION

"LA VOZ" EN GIJON

INFORMACION

UN INCENDIO

Hacia las tres de la tarde de ayer se declaró un importante incendio en la Fábrica de Maderas de don Juan G. Posada, sita en la calle del Marqués de San Esteban, inmediata a la estación del Norte.

Estando trabajando varios obreros en el taller denominado de machembar un obrero notó olor a humo y cuando se disponía a echar un caldero de agua sobre un pequeño foco de fuego que había en un ángulo del taller, las llamas se corrieron rápidamente, envolviendo todo el taller.

Los obreros tuvieron que salir precipitadamente del taller y unos que estaban en el sótano se vieron comprometidos seriamente.

El taller incendiado está enclavado en la parte posterior del edificio.

Este se halla cortado por un patio como de unos dos metros de ancho.

En el almacén había unos dos vagones de tabla para trabajarla.

Las máquinas cayeron al sótano y hay la impresión de que no podrán repararse, quedando únicamente en condiciones de ser vendidas para chatarra.

Las pérdidas se calculan en unos 45 mil duros.

El edificio está asegurado en varias Compañías.

Los bomberos lograron cortar el fuego para que no se propagase a pabellones inmediatos.

Se cree que las causas del incendio se deben a haber despedido una chispa una de las correas de la máquina que se recalentó o un cojinetes, prendiendo rápidamente en las virtudes esparcidas por el taller.

Acudieron al lugar del suceso autoridades y mucho público, quedando cortada la circulación a las estaciones.

ARROLLADA POR UNA CAMIONETA

Ayer fué curada en la Casa de Socorro Engracia Blanca, de 38 años, que fué alcanzada por una camioneta en la calle de Fernández Vallín.

Sufre lesiones de pronóstico menos grave.

CAE POR UN PRECIPICIO

A las cuatro de la tarde de ayer, encontrándose jugando con otros muchachitos en Santa Catalina, inmediaciones de la Fontica, cayó por un precipicio o despeñadero, el muchacho de 10 años Angel Quintán, sufriendo gravísimas heridas en la cabeza y diferentes partes del cuerpo.

Los médicos no abrigan esperanzas de salvarle.

El herido es hijo del marinero apodado "El Dragón", que fué muerto de una cuchillada el domingo de Carnaval en el establecimiento "La Cepa Manchega".

DEL MONTEPIO MUNICIPAL

Ayer, a las once de la mañana, se reunió la Junta del Montepío municipal bajo la presidencia del alcalde, para tratar de la concesión de jubilación a los obreros municipales de los servicios de empedrado y aguas, Manuel Menéndez Sánchez y Santos García Nava, que disfrutará, a partir del primero de Junio próximo, las pensiones de 1.752 y 1.270,20 pesetas, respectivamente.

Esta decisión será sometida a la aprobación de la Comisión municipal permanente.

INTERESANDO UNA SUBVENCION

La Junta local de Salvamento de Naufragos ha dirigido al Ayuntamiento una comunicación, interesando que en los próximos presupuestos municipales se consigne una subvención, y de ser posible una cantidad análoga a la que se invirtió el año pasado para los servicios de auxilio a los bañistas en la playa de San Lorenzo.

PARA PROCEDER AL DEARRIBO

Ayer se ha oficiado a los vecinos de las casas de las calles del Rosario, número 46 y Vuelta, número 12 y 14, para que desalojen, en el término de cuarenta y ocho horas, y a los propietarios para que pasado ese plazo, procedan al derribo de las citadas fincas, pues en otro caso, y espirado dicho término, lo realizarán los obreros municipales por cuenta de ellos.

SECCION MARITIMA

Entradas

Fornel, pines, Foz.
María, idem, idem.
Alfonso Fierro, vacío, Bilbao.
Serafín Ballesteros, idem, Barcelona.
Marqués de Chávarri, idem, Valencia.

Joaquina, general, Avilés.
Gaviota, vacío, Bilbao.
Segunda Isabel, tabla, Corme.
Dos Hermanas, idem, Puenteceso.

Salidas

Generalife, carbón, Barcelona.
María, vacío, Vivero.
Mercurio, carbón, Barcelona.
Florinda, general, Coruña.
Geir (noruego), vacío, Bilbao.
Begoña 4, carbón, Barcelona.
Iciar, vacío, Noya.
Piquera, carbón, Bilbao.
Peña Castillo, idem, Pasajes.
Vicente Nespral, vacío, Santa Marta.

Soledad, carbón, Puenteceso.
Engardos primero, idem, Santander.

Bella Anita, idem, Santofia.
Cillero, idem, Camariñas.

LA FELGUERA

Reanudando la labor

Después de algunos días en cama, que pertinaz dolencia nos retuvo, y ya en la convalecencia, pasamos a ocuparnos de los asuntos periodísticos y a dar a los amables lectores aquello que en algo pueda interesarles de esta industria e importante villa de Pedro Duro.

Natalicio
Dió a luz con toda felicidad una hermosa niña la joven esposa de nuestro amigo el acreditado comerciante felguerino don Paulino Fuente Leguina.

Con tal motivo felicitamos efusivamente a los venturosos padres y demás familia.

Operación quirúrgica

Por el prestigioso médico de esta plaza don Tobias García Alonso, con la cooperación del activo practicante don Salvador Cavo, le fué hecha una delicada operación con feliz resultado a la señora doña Sinfrosina Miranda la Villa, esposa del popular felguerino don Alfredo Jardón Ibarra.

Desearnos el pronto y total restablecimiento de la enferma.

Enfermos

Se encuentra enferma, aunque no de gravedad, la bella felguerina señorita Luz Menéndez Cueto.

También se halla hace días enfermo el culto y distinguido ingeniero de la Sociedad Duro-Felguera don Evaristo Liano.

Que se alivien rápidamente es lo que sinceramente deseamos.

Importante donativo

Hemos visto en el importante rotativo español "A B C" una de las últimas listas de los que han donado cantidades para la suscripción nacional que dicho diario inició con el objeto de homenajear a los aviadores que llevaron a feliz término el grandioso raid a Buenos Aires.

En dicha lista figuran los excelentísimos señores marqueses de La Felguera con la respetable cantidad de diez mil pesetas, contribuyendo tan espléndidamente al homenaje en memoria también del inolvidable hermano de los marqueses e intrépido aeronauta hijo de este pueblo de La Felguera don Jesús Fernández Duro.

Nos satisface registrar en esta sección otro rasgo más de altruismo y de ferviente patriotismo de los benefactores de La Felguera, dignos descendientes de don Pedro Duro.

Salón Paredes

Hoy miércoles y mañana jueves se proyectará en el Salón Paredes la emocionante película en dos jornadas que se titula "Los diez mandamientos", la que viene precedida de gran fama.

Se trata de una verdadera, portentosa obra de cinematografía.

Cuantos asistan al Paredes hoy miércoles y mañana jueves quedarán con seguridad sorprendidos de la grandiosidad de esta película.

MUEBLES

elegantes y baratos en la Plazuela de la Catedral.—Teléfono 5-20.



¡Anémicas!
¿Queréis adquirir fuerza y buen color?

A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud

Este inimitable **Reconstituyente** estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas.

Tomadle desde hoy: pedid siempre el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 28 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

SIERRAS MECANICAS

José María Paz Carro

CORNELLANA

FÁBRICA DE MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS
SOMIERS - CARPINTERIA EN GENERAL
ALMACÉN Y VENTA DE MADERAS DE CONSTRUCCION
TRABAJOS DE PORTERIA A PRECIOS MÓDICOS
PEDID PRESUPUESTO

SAMA

El problema hullero
Como representante de LA VOZ DE ASTURIAS he recibido del Presidente del Circulo Mercantil de Langreo la siguiente convocatoria: "Con el fin de dar cumplimiento a uno de los últimos acuerdos adoptados por el Comité provincial pro defensa de la industria hullera, referente a constituir, en cada concejo, un Comité local que coadyuve a la importante labor de la Comisión provincial permanente de defensa de la referida industria, me permito convocar a usted a la reunión que tendrá lugar el próximo miércoles (hoy) día siete del actual, a las diecisiete horas, en los Consistoriales de Langreo."

Prometemos nuestra asistencia al acto.

Publicación notable
Hemos recibido el Boletín Parroquial de La Felguera, número extraordinario de Semana Santa.

Muy bien editado, en colores y con fotograbados, publica artículos y poesías muy notables, mereciendo especial mención los trabajos que firman los ilustrísimos Obispos de Oviedo, Almería y Calahorra.

Felicitamos sinceramente al párroco de La Felguera don Manuel Galán que ha hecho del Boletín una verdadera obra de arte.

Café Restaurant

PAREDES Y RAMOS

Plazuela Riego, 6.—Teléfono 430

Sopa de huevo picado.
Huevos al plato con champiñón.
Arroz a la murusqueta.
Langosta dos salsas y a la americana.
Angulas en cazuela y fritas.
Truchas al sarten.
Besugo al ajo de arriero.
Almejas a la marinera.
Merluza a la vizcaína y frita.
Salmonetes al graten.
Alcachofas con vinagreta.
Riñones a la jardinera.
Lengua mechada.
Manos de cerdo empanadas.
Ternera a la portuguesa.
Pirhones salteados.
Capón con guisantes.
Pollo a la asturiana.
Lomo de frito con patatas.
Medallones de ternera con jamón.
Chuletas a la parrilla.
Ternera asada.
Bisteeif a la española.

POSTRES
Queso de almendra—Brazo gitano—Torta genovesa—Fruta y queso

Cocina casera. — Servicio por cubierto y a la carta.

COVADONGA

Desfile de visitantes
Continúa viéndose visitadísimo este Santuario. Algunos días es incesante el arribo de automóviles repletos de viajeros. Santander y Bilbao se distinguen por el copioso contingente que aportan y que casi iguala al provincial.

Alpinismo
Ya han comenzado las ascensiones a los flancos de Peñasanta y muy especialmente a los Lagos de Enol y de la Ercina.

Excursionismo
La mayor parte de los numerosos bilbaínos que permanecieron aquí durante la Semana Santa realizó excursiones en automóvil a la carretera del Pontón, mirador del Fito y demás lugares de interés. Todos se han mostrado admirados de la indescriptible belleza de nuestro país y de las facilidades que se hallan para recorrerlo.

Peregrinación anunciada
La Tesorera de las Marías de los Sagrarios señora viuda de Quiroga ha dado principio a los preliminares de organización de la Peregrinación acostumbrada.

EOLINA
Gasolina para Automóviles
Rijo de Rufino Martínez S. en G.
GIJON

ARRIONDAS

A los campos de Salamanca

Tenemos noticias de que en breve saldrá para los campos de Salamanca la empresa de la Plaza de Toros de esta villa, con el fin de escoger los toros que han de lidiarse en el próximo mes de Mayo con motivo de las fiestas de Santa Rita, así como también para contratar las cuadrillas que lidiarán a los bichos.

Feliz viaje les deseamos, y que sepan escoger como ellos saben hacerlo, toros de peso y bravura y contratar toreros que se arrimen con decisión y valentía.

Una boda

El pasado día 5 del actual y en la parroquia de Pendás han contraído matrimonio el joven José Antonio González y la simpática señorita Carmen Somoano.

Bendijo la unión el párroco don Senén Noval y fueron padrinos por don Elías González y doña Ramona Somoano, tíos de los contrayentes.

Después de la ceremonia salieron para Arriendas, siendo obsequiados los convidados en la acreditada fonda "La Asturiana", propiedad de nuestro estimado amigo don Manuel Martínez.

Los recién desposados salieron seguidamente para Oviedo y distintas capitales de España en viaje de luna de miel.

Reciban nuestra felicitación y sean muy felices.

De sociedad

Después de larga estancia en Madrid, han regresado a esta villa doña María Díaz, viuda de Abarca, y su hermana Aquilina, acompañadas de su sobrina Juanita y otros familiares.

Bien venidos.

Corresponsal

Ranón (Soto del Barco)

Velada teatral

En el hermoso nuevo salón propiedad de don Marcelino Fernández tuvo lugar el pasado sábado, día 3, una gran velada teatral a cargo del popularísimo Cuadro Artístico.

Las elegantes y simpáticas señoritas y jóvenes que lo componen, dirigidos por don José A. Martínez, hicieron una representación brillantísima con la obra "La infancia de Jesús", original de Gaspar Fernández, donde estos aficionados consiguieron nutridos aplausos en el transcurso de la obra, haciéndose atronadores al finalizar.

Si un triunfo grande alcanzaron en la primera parte de la función no fué menor el del juguete cómico del señor Matosés titulado "El frac nuevo", donde consiguieron grandes ovaciones.

Felicitamos a este Cuadro Artístico por su triunfo y en particular a su director señor Martínez, por la acogida que el público de Ranón le dispensó, pues a pesar de que en la representación del Cuadro Artístico de esta localidad la mayor parte del público de Vayas se dedicó a molestar e interrumpir a nuestros aficionados, el público de Ranón, dando muestras de cultura y respeto a los forasteros, aplaudió frenéticamente. Ahora, al público que presenció esta función le envío el mío por su corrección.

SOTRONDIO

Muerte sentida

En el inmediato pueblo de Armendite ha dejado de existir la bondadosa señora doña Luisa Suárez, esposa de nuestro entrañable amigo don Demetrio Morán.

Excursionismo

Deja la infortunada señora hijos de corta edad. Era finada apreciada por su generosidad para con todos los menesterosos.

Nosotros deseamos a su esposo y demás deudos la necesaria resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

Peregrinación anunciada

La Tesorera de las Marías de los Sagrarios señora viuda de Quiroga ha dado principio a los preliminares de organización de la Peregrinación acostumbrada.

Deposito de papeles pintados

para decorar habitaciones. Gran surtido de dibujos. Precios desde una peseta el rollo. Se entrega en el acto. Justo del Castro, San Bernardo, núm. 93. GIJÓN.—Envío muestrarios a provincias.

GRAN SASTRERIA

CAYETANO CABEZAS

Corte elegante, géneros mejorables para la presente temporada
LA FELGUERA
(Frente a la plaza cubierta)

TURÓN

Una conferencia de Manuel Llana

Mañana jueves, 8 del corriente, explicará una interesante conferencia en el Teatro-Salón de la Casa del Pueblo el secretario general del Sindicato Minero Asturiano Manuel Llana, quien hablará sobre un importante tema hullero-financiero.

Dada la importancia que tienen siempre las conferencias de Llana al acto asistirá seguramente gran concurrencia.

Una verbena

El dueño del "Bar" Lorenzo Pérez Martínez, con el propósito de dar a su distinguida clientela una buena víspera pascual, organizó una verbena la noche del sábado último, la cual fué amenizada por la Rondalla artístico-musical de Turón compuesta por los jóvenes Luis Uzpíeneta, Benigno Sánchez, Rafael Redondo, Marcelino Sánchez, José Antonio Coppen y Luis Alvarez.

El alumbrado a la veneciana y el disparo de algunos cohetes hizo que se congregase ante el "Bar" de referencia un crecido número de público, entre el que, como es natural, abundó el elemento joven.

Serenata

A las dos de la mañana, hora en que ya no se sentía ni el más leve rumor, nos despertó a los vecinos de La Veguina el armonioso sonar de varios instrumentos de cuerda.

Salimos al balcón y saludamos a los jóvenes de la Rondalla que en la calle tocaban la Serenata, de Emilio Arrieta.

Fuó muy grata al público de La Veguina esta serenata de los jóvenes de la Rondalla artístico-musical de Turón, cuyo esfuerzo tanto contribuye al perfeccionamiento de la cultura artística del trabajador.

COLLOTO

Necrológica

El lunes pasado, a las diez y media de la mañana, fueron conducidos al cementerio parroquial de San Pedro de Grandola los restos mortales de doña María Fanjul de Corzo, vecina de Colloto (Siero), esposa de nuestro apreciable amigo el industrial don Adolfo Corzo.

Dicha conducción asistió numeroso público de todos los pueblos de la provincia, especialmente de Oviedo, Pola de Siero, Gijón y Colloto, en donde el señor Corzo cuenta con muchísimas simpatías.

En el cortejo fúnebre formaban el duelo eclesiástico don Manuel Corzo, don Victoriano Cueva Roza y don Clemente Magdalena, sacerdotes. El de amigos lo formaban don Manuel Izquierdo, don Víctor Nieto, don Leandro Martínez y don Joaquín y don Ramón López Sela.

Y el de familia lo componían don José Corzo, don Rafael Fernández, don Laureano Prado, don Francisco F. Fanjul y don Emilio Cueva.

Acto seguido de la conducción se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la finada, los que han estado también concurrenciosos.

Nuestro más sentido pésame a la familia y particularmente a su desconsolado esposo don Adolfo Corzo, amigo nuestro.

Gracias

La familia de doña María Fanjul de Corzo (q. e. p. d.), nos encarga que por mediación de este diario, y por la imposibilidad de hacerlo personalmente, demos las más expresivas gracias a todos los concurrentes al acto y a los que se asociaron a su justo dolor.

Gracias

La familia de doña María Fanjul de Corzo (q. e. p. d.), nos encarga que por mediación de este diario, y por la imposibilidad de hacerlo personalmente, demos las más expresivas gracias a todos los concurrentes al acto y a los que se asociaron a su justo dolor.

Gracias

La familia de doña María Fanjul de Corzo (q. e. p. d.), nos encarga que por mediación de este diario, y por la imposibilidad de hacerlo personalmente, demos las más expresivas gracias a todos los concurrentes al acto y a los que se asociaron a su justo dolor.

Gracias

La familia de doña María Fanjul de Corzo (q. e. p. d.), nos encarga que por mediación de este diario, y por la imposibilidad de hacerlo personalmente, demos las más expresivas gracias a todos los concurrentes al acto y a los que se asociaron a su justo dolor.

Gracias

La familia de doña María Fanjul de Corzo (q. e. p. d.), nos encarga que por mediación de este diario, y por la imposibilidad de hacerlo personalmente, demos las más expresivas gracias a todos los concurrentes al acto y a los que se asociaron a su justo dolor.

Gracias

La familia de doña María Fanjul de Corzo (q. e. p. d.), nos encarga que por mediación de este diario, y por la imposibilidad de hacerlo personalmente, demos las más expresivas gracias a todos los concurrentes al acto y a los que se asociaron a su justo dolor.

Gracias

La familia de doña María Fanjul de Corzo (q. e. p. d.), nos encarga que por mediación de este diario, y por la imposibilidad de hacerlo personalmente, demos las más expresivas gracias a todos los concurrentes al acto y a los que se asociaron a su justo dolor.

portando una dolorosa enfermedad que requería el cuidado de todos sus hijos, los cuales con verdadero cariño le atendían y consolaban, muriendo rodeado del cariño de todos ellos.

El lunes recibió cristiana sepultura en el cementerio parroquial, siendo acompañado de gran número de vecinos que le estimaban, lo mismo que al resto de la familia.

Ante esta pérdida irreparable, nosotros queremos testimoniar el dolor que nos embarga en estos momentos, sumándonos al que padecen sus estimados hijos don Manuel, acreditado comerciante de la Habana; doña Aurora, religiosa del Colegio noviciado del Santo Ángel de Palencia; Sor María Cristina, doña telvina, doña Adela, doña Laura, doña Leonor, doña Rogelia, don José y don Laureano, también comerciante de la Habana.

A nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma de don Juan Olay García.

GACETILLAS

NO HAY NOTA DE PAGOS

Para hoy, miércoles, no se han hecho señalamientos de pago por la Delegación de Hacienda de la provincia.

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Gran Compañía de comedias de Bassó-Navarro. Hoy, miércoles, a las seis y media de la tarde (quinta de abono) y a las diez y media de la noche, estreno de la comedia en tres actos, en prosa, original de Jesús J. Galdón, titulada "La Reliquia".

Próximamente estreno de las comedias "La señorita mamá" y "La risa de Juana".

Salón Toren.—Hoy, miércoles, a las siete de la tarde y a las diez de la noche, estreno de la cuarta jornada, "Abajo la máscara" (cuatro partes), de la emocionante serie en cinco jornadas, titulada "El huérfano de París o un detective de 15 años". Completará el programa la cinta en dos partes "Virgino pierde la novia", y una interesante revista, titulada "Actualidades Gaumont".

Mañana, jueves, quinta jornada, de "El huérfano de París".

El Dr. Morán, suspende su consulta hasta el día once de Abril.

LOS QUE SE CASAN

El domingo se leyeron en esta ciudad las proclamas de don Luis González Fidalgo, vecino de la parroquia de San Juan el Real, con la señorita Rosario García Jove, vecina de la parroquia de San Martín del Rey Aurelio.

El doctor Enrique G. Rico, ha trasladado su consulta médica de vías urinarias, secretas y piel, a la calle Gil de Jaz, número 1, primero, derecha.

Dr. Valentín Fernández
VÍAS URINARIAS, SECRETAS Y PIEL
Reanuda la consulta.
URIA, 21 OVIEDO

LOCAL

Se arrendaría uno propio para almacén de vinos.
Informes en esta Administración.

COMPANIA ARRENDATARIA DE TABACOS

La Representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos admitirá hasta el día 17 de Abril próximo, proposiciones para la adquisición de los envases vacíos que resulten sobrantes en los almacenes de Gijón, Navia, Ribadesella y Salas con sujeción al Pliego de condiciones que puede verse en las oficinas de los respectivos almacenes y en las de la Representación, calle de José Tartiere, número 2.

El doctor G. Robles, suspende su consulta hasta nuevo aviso, por ir a ampliar estudios a los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Austria, Alemania e Inglaterra.

El especialista Dr. Luis Azcoita, suspende su consulta hasta el día 11 del corriente.

BIBLIOTECA CIRCULANTE

Han enviado últimamente donativos para esta Biblioteca de la Acción Católica de la Mujer, doña Ana María Urdaniz de Guisasaola, señoras Adela Pérez Mir, María Fernández y Ramona Campa y don Luis Díaz, presbítero.
Con motivo de la Semana Social no estará abierta estos días la Biblioteca Circulante.

EL NIÑO
Gumersindo González Vázquez
Falleció en esta ciudad el día 6 de Abril de 1926
a las tres y media de la tarde
A LOS 22 MESES DE EDAD
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Servando González Pérez y doña Zulima Vázquez Soto; su hermano José; abuelos maternos don Manuel Vázquez y doña Estrella Soto; abuelos paternos don José González y doña Rosa Pérez (ausentes); tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria Campo de los Reyes, 131, al cementerio de San Julián de los Prados, por lo que les quedarán agradecidos.

SECCIÓN OBRERA

EN SAMA
Agrupación Socialista de Sama de Langreo.
Nota oficiosa

Según estaba anunciado se ha celebrado la Asamblea, a la que han concurrido todos los asociados, leyendo y aprobándose las actas y cuentas, gestión del delegado al Comité de la Federación de Sociedades Obreras.

Se dió cuenta de las Memorias que la Comisión Ejecutiva del Partido ha remitido, en las que dan cuenta de los ingresos y gastos, movimiento de asociados, gestiones verificadas con las colectividades sobre diversos asuntos, aprobándose por unanimidad la actuación de la Ejecutiva y los acuerdos adoptados en el último pleno efectuado en Madrid.

El administrador de "El Socialista" envía una extensa Memoria puntualizando en la misma los gastos e ingresos, mereciendo la aprobación unánime de todos los asambleístas.

Se nombró delegado al compañero Julián Besteiro y suplente a Andrés Saborit, para que asistan al Congreso que se verificará en Londres del 18 al 21 de Mayo próximo, donde se tratará asuntos de emigración y cuestiones económicas.

En proposiciones generales se han tratado diversos asuntos, dando cuenta de su actuación en la Corporación municipal los concejales corporativos, siendo aprobada.

Algunos asociados preguntaron, en vista de varios rumores que han circulado hace días, de los cuales han hablado algo los correspondientes de algunos diarios, con qué cantidad subvencionaba el Ayuntamiento a la Asociación de Caridad para sostenimiento de los pobres, dando las explicaciones necesarias los concejales sobre las deficiencias en el servicio, según lo han manifestado varios asilados, contribuyendo el Ayuntamiento al sostenimiento de esta institución con 7.200 pesetas.

La Asamblea acuerda que los concejales planteen este asunto en el pleno de la Corporación, ya que en la Comisión permanente no tiene intervención, interesando al mismo tiempo que se ocupen de la protección a la infancia, máxime teniendo en cuenta que la Junta permanente ha mandado un representante al Congreso que se está celebrando en Madrid, el cual creemos que no puede representar al Ayuntamiento de Langreo, porque éste no tiene constituida la Junta local de Protección a la Infancia, por cuya causa las cantidades que se habían de recaudar de los espectáculos públicos para atender las criaturas desamparadas, quedan en poder de los empresarios.—El Comité.

ECOS DEL MAGISTERIO

Sección Administrativa
En la Sección Administrativa se recibieron los títulos de médicos de don Eduardo Mesley y Bonero y de don Carlos Rodríguez Noriega; de farmacéutico de don Alfredo Avila González y los de practicante de don Nicolás S. José y don Juan Alvarez Alvarez.

De la Inspección
El maestro de Riaño de Langreo solicita se le autorice a graduar las clases por exceso de asistencia.

Comunica el maestro de Murias de Candamo el haber celebrado la fiesta del árbol.

EL SEÑOR
D. Lucio Bastarrica Fernández
INSPECTOR DE ARBITRIOS MUNICIPALES
Falleció en esta ciudad el día 4 de Abril de 1926
a las siete de la mañana
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICIÓN APOSTÓLICA
R. I. P.

El Excmo. Ayuntamiento; su desconsolada esposa doña Consuelo Suárez Fernández; hijos D. Raul (ausente), D. Joaquín, doña Braulia y D. Alfonso; hija política doña María Sobrecueva Sánchez; hermanos D. Manuel, doña Eladia, doña Vicenta, D. Casimiro, doña Primitiva y D. Joaquín; hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se dignen tenerle presente en sus oraciones.

La maestra de Reyón de Mieres (Luarca) pide se le facilite casa-habitación en condiciones.

Solicita la maestra de Gargantada (La Felguera) autorización para celebrar una fiesta escolar.

Banco Gijónés de Crédito
Capital: 12 millones de pesetas
Domicilio social
Corrida, núm. 48
GIJÓN

Sucursales en Villaviciosa y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionales operaciones de todas clases de operaciones de Banca, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses. TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:
A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 por 100
A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes
En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

ACADEMIA OJANGUREN
FUNDADA EN 1905

INTERNOS.—MEDIO PENSIONISTAS.
—EXTERNOS.—PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—ESTUDIOS DE COMERCIO ESENCIALMENTE PRÁCTICOS.

OVIEDO

Casa Gargallo
es un nombre familiar entre propietarios y constructores

En escultura decorativa de interiores y exteriores y en obras artísticas en general,
la firma GARGALLO es un prestigio

La Catalana.—GIJÓN

Se compra Motor
con radiador de automóvil en buen uso. Los calentadores eléctricos de aluminio puro, para calentar aceites grasos y usos familiares en pocos segundos. Los matamoscas eléctricos nunca vistos para limpiar escaparates, carnicerías, fruterías, pescaderías.—Entenderse con Guillermo Rivas, Argüelles, 5.—Oviedo.

Santamarina y C.
(Sociedad Limitada)
Almacenes de Cereales, Viveros
Coloniales y molinería

Dirección Telefónica y Telefónica:
SANTAMARINA
Apartado de Correos núm. 33
AVILÉS

REPRESENTANTE
Introducido lo desea casa importante de peletería.—Escribir núm. 127, Anuncios HELIOS, Ramba de las Flores, 13, 1.ª-1.ª Barcelona.

SE VENDEN
HISPANO 15-20 en Chasis; vale para camioneta y es propio para automóvil turismo. Recien reparado, a toda prueba.
Informes: Casa Balaguer, Altamira, 5.—OVIEDO.
Un camión Fiat de 3 o 4 toneladas recién reparado a toda prueba.
Informes: Talleres Luis G. García, Rafael Altamira, 5.

Castaño seco
Se vende partida tablón castaño seco, varias dimensiones.—Sociedad Anónima «Pesquerías Asturianas», Luanco.

Se arrienda
el cuarto piso de la casa número 10 de la calle de Asturias.
Informarán en la portería de la misma casa.

Me es igual
ya que tengo Pastillas Richelet

Gracias a esta verdadera poción seca que llevo conmigo a todas partes donde voy, mi antiguo catarro ya no me molesta más. Qué dicha tan grande de no toser más, de no escupir, y de hacer frente a todos los golpes de frío y humedad sin temer al catarro o la bronquitis. Cuando se ha esperado demasiado y que el mal se ha declarado, hay que recurrir al PECTORAL RICHELET, cuya curación rápida está asegurada.

Me es igual
ya que tengo Pastillas Richelet

Las PASTILLAS y el PECTORAL se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1,70 la caja, y caso de no encontrarlas dirijanse en seguida al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Me es igual
ya que tengo Pastillas Richelet

Hotchkiss-Turismo 7 plazas, chasis bueno para camioneta, a toda prueba, vendiendo cambio por coche DOS asientos.
Cándido Blanco.—LAVIANA.

Me es igual
ya que tengo Pastillas Richelet

Lea usted "La Voz de Asturias"

Compañía de Navegación VASCO-ASTURIANA

VAPORES: «Pepín», 600 toneladas de carga.—«Guillermo Schulz» 370 Idem.—«Antonio de Sotrútegui», 3.800 id.—«Santiago López», 4.100 id.

Fletamentos.—Consignaciones.—Agentes de Aduanas

AGENTES DE LAS SOCIEDADES

«Industrial Asturiana de Santa Bárbara», «La Manjoya», Santa Bárbara, «Cayés», «Sociedad General de Industria y Comercio», «Sociedad General del Ferrocarril Vasco Asturiano», Compañía del vapor «NEMROD», Casa en San Esteban de Pravia.—Telegramas: CASOCOBOS.

Casa principal, AVILÉS.

Telegramas y telefonemas. «CASOCOBOS».—AVILÉS.

La Correspondencia al Director-gerente: Luis Caso de los Cobos.—AVILÉS

Fábrica "La Amistad"
Sociedad Anónima

FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCE
TALLERES DE AJUSTE Y FORJA

SOCIEDAD INDUSTRIAL ASTURIANA "Tornillera de Ventanielles"
OVIEDO

Fábrica de tirafondo de hierro y latón
Remaches de hierro, latón y cobre

Pedidos y correspondencia al Apartado núm. 26.

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo
Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias :: Agentes en todos los pueblos de la provincia.

Caja de Ahorros
SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E INFUESTO

Banco Minero Industrial de Asturias GIJÓN
Capital: 10.000.000 de pesetas.

Dirección telegráfica: Banminas :: Filial del Banco Urquijo

Cuentas corrientes con Realiza toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio, venta de valores, Corral y extranjeras. Cuentas de depósito y descuento de cartas de crédito y préstamos a las siguientes condiciones: pones y documentos de los con garantía personal, de fondeo y giro. Cambio de monedas de oro dos públicos, valores industriales y billetes de Banco extranjeros. Demercancías y conocimientos de em-pósitos de valores, libros de gasto barque, Giros, Cartas de crédito. Orden de custodia, etc., etc.

CAJAS DE SEGURIDAD
Admite imposiciones de UNA PEsETA en adelante, abonando interés a razón de 3 1/2 % anual

Caja de Ahorros
SUCURSAL EN CANDAS

Teresa Suárez
MODISTA—CONFECCIONES
URIA, 6, pral. Teléfono 12-75

Vestidos y abrigos de señora y niñas, de todas clases y precios
Se admiten géneros

TALLERES DE PINTURA

OVIEDO San José, 6 Teléfono 12-75

CASA SUÁREZ GIJÓN Campos (Parada del tranvía)
ÚNICA EN ASTURIAS

ESTA CASA SE ENGARGA DE TODOS CUANTOS TRABAJOS TENGAN RELACION CON LA PINTURA

Ultimos adelantos en materiales y procedimientos
Muestras sobre cristal y transparentes para comercio

LA POSITIVA grandes Fábricas de Mosaicos Hidráulicos, Piedra artificial, Marmol comprimido y Veso

EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION REPRESENTANTE de la Sociedad Anónima de Cementos Portland marca «Zurruena» (el más seguro resistente de los conocidos hasta la fecha), y del cemento Zumaya rápido marcas ECHIBARRIA. ESPECIALIDAD en mosaicos, trocaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas. GRANDES EXISTENCIAS de cemento Zumaya rápido y cementos Portland, yeso, tuberías de cemento, barro y gres, baldosas, bañeras de hierro esmaltado, etc., etc.

Depósito de teja curva, vasilla y ladrillo macizo y hueco

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llano.—GIJÓN.—Teléfono 461. Apartado 154

Lámpara Sin punta

AHORRA DINERO
— Y —
DISGUSTOS

Pedirla a los buenos electricistas o a Oficinas Centrales:
CORTES, 399. — BARCELONA

La Casa HIJO DE GOMEZ TEJEDOR, DE MADRID, propietaria de la marca de café

NECTAR

a todos sus distinguidos favorecedores

AVISA:

que el día 15 de este mes, con todas las formalidades de rigor, se procedió a la apertura del paquete de café cuyo número de granos habían de acertar nuestros consumidores. Contados minuciosamente y comprobados, se vió que contenía **seiscientos treinta granos** de café «Selecto».

Seguidamente, se procedió a examinar los boletines que habíamos recibido de toda Asturias, en número **siete mil ochocientos treinta y nueve** lo cual representaba para nosotros un ímprobo trabajo de recuento, comprobación y cotejo de todos los boletines, algunos ilegibles.

Cuidadosamente apartados por decenas, había que escoger, ya que se trataba de 22 regalos, tantas aproximaciones por encima del número agraciado y tantas por debajo, ya que el mismo derecho tenían a regalo los que pasaron por diez números como los que no llegaron por otros diez.

Fácilmente, comprobamos que no hubo una sola persona que acertara a la solución, siendo la más aproximada, la de la niña **Pradina Sánchez**, de Berció, con el número 629 o sea un número más bajo y como por encima el más aproximado era el número 632 o sean dos números, era legal la suerte de la niña Pradina Sánchez por obtener una sola diferencia de **un** número. El segundo premio, naturalmente le correspondía a la señorita Adela Fernández, de Grado (La Podada), que fué quien envió el boletín con el número 632.

La operación estaba, pues, facilitada, desde el momento que nadie acertó, escogiendo **diez** números superiores y **diez** números inferiores al agraciado, y cuando había varios de un mismo número se sorteó entre ellos los puestos preeminentes, ya que los regalos eran de diferente valor.

En el tercer premio, empataron los números 627 y 633 que son tres inferiores y tres superiores, pero el sorteo solucionó este caso y otros por el estilo quedando, como es legal, el que no salió del bombo, ocupando el inmediato inferior o sea el cuarto lugar y así sucesivamente hasta los 22 premios, cuyo valor total es de **mil setecientas sesenta y cuatro pesetas** sin contar los gastos naturales de propaganda periodística, teatral, etc., etc.

La Casa Hijo de Gómez Tejedor, explotadora de los exquisitos cafés «Nectar» siente la satisfacción del deber cumplido y el orgullo de haber procedido con la escrupulosidad más estrecha en este primer concurso y espera que el público, aficionado a la exquisita torrefacción de nuestros cafés, seguirá entreteniéndose en contar nuestros paquetes de 100 gramos, para adquirir el acierto que se requiere en estos concursos y ver si el próximo anual, cambia la suerte a otros individuos.

A continuación damos el detalle de los favorecidos, los cuales podrán entrar en posesión de los regalos desde el día 1.º de Abril en adelante, en casa del Agente General para Asturias, **D. Luis Lajara García**, de Trubia, de nueve a doce de la mañana, donde se identificará a la persona debidamente.

RELACION DE LOS PREMIOS

Un primer premio de 1 Reloj de oro de ley de 18 k. de bolsillo para Caballero, al núm. 629 enviado por Pradina Sánchez de Berció (Trubia).

Un segundo premio de 1 Reloj de oro de ley de 18 k. de pulsera de señora, al núm. 632 enviado por Adela Fernández de Grado (La Podada).

Un tercer premio de 1 Reloj de oro de ley de 18 k. de pulsera de Caballero, al núm. 627 enviado por Conchita González de Udríón (Trubia).

Un cuarto premio de 1 Reloj de pared, 8 días cuerda, cuartos y medias horas, al núm. 633 enviado por Andrés Fernández de Trubia, calle del Vasco (Huertas).

SEIS quintos premios, de 6 Relojes chapados en oro de ley 18 k. pulsera señora.		SEIS sextos premios de 6 Relojes metal dorados, despertadores de campana.		SEIS séptimos premios de 6 Relojes para tocador de señora, en pasta color.	
al núm. 61	enviado por José González Alonso de Grado, calle Suárez Valdés.	al núm. 636	enviado por María Alonso de Grado, calle de Suárez Valdés.	núm. 646	enviado por Leopoldo García Zuázua de Udríón (Trubia).
> 626	> Marcolina González Fernández de Alcedo (Reguerín)	> 623	> Teresa Herrero de Grado.	> 643	> Manuela Fernández y Fernández de Rañeces.
> 634	> Regina Pelegrín de Grado.	> 620	> Fátima de Amandi de Grado.	> 690	> Luz Rodríguez de La Arena (Pravia).
> 635	> Rafael López de Trubia (Udríón).	> 619	> Francisco Alvarez Alvarez de Grado (Quinta Rosal).	> 618	> Teresa Pérez García de Trubia (Campo)
> 635	> Angel Pérez, Casas de López, Trubia.	> 619	> Luisa González Morán de La Arena (Pravia).	> 690	> Matilde G. Piarro de Soto del Barco.
> 635	> Julia García Martínez (de Campo) Trubia.	> 619	> Margarita Fernández de Grado (Cerro de la Muralla).	> 645	> Ramona López Pineda de Rañeces.

NECTAR es la marca de café más solicitada en toda España por la escrupulosidad que la casa **HIJO DE GÓMEZ TEJEDOR** pone en la torrefacción, y a la pericia que de **TREINTA AÑOS** de práctica une la honradez comercial eligiendo para la torrefacción, los mejores cafés americanos.

Diríjense los pedidos, solicitudes de depósitos, etc., etc., a

Luis Lajara García

Agente General para Asturias

OFICINAS EN TRUBIA

TELÉFONO, 50

POR LA FAMILIA

SEMANA SOCIAL

Anteayer comenzó en esta capital la Semana Social sobre "La Familia", habiendo a las siete de la tarde solemne función religiosa en la Catedral.

Primero se leyó la carta que dirigió al Rvdo. Prelado de la diócesis el Cardenal Gasparri, Secretario de Estado de Su Santidad.

Luego pronunció un elocuentísimo sermón el ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis doctor don Juan Bautista Luis Pérez.

Disertó magistralmente sobre la familia como obra de Dios y obra del amor de Dios.

Explicó con gran erudición el concepto político y religioso de la familia.

Tuvo párrafos inspiradísimos tratando de los destinos de la paternidad y con frase hermosa habla del concepto de madre en la familia cristiana.

Todos cuantos asistieron elogiaban el discurso del señor Obispo, que ha sido una notable oración sagrada.

En el centro del templo estaban el teniente alcalde señor Gutiérrez, varios concejales y representaciones de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y otras distinguidas personas.

También estaban en la Catedral muchos profesores y miembros de la Semana Social y bastantes fieles.

Luego se expuso a S. D. M. de manifiesto y rezada la estación se dió la bendición con el Santísimo a las personas que había en el templo.

REUNIONES EN EL CENTRO DIOCESANO

A las once de la mañana tuvieron reunión los representantes de la Unión Misional del Clero, bajo la presidencia del que lo es en esta diócesis, el Chantre de la Catedral D. Francisco Quintana, quien pronunció un notable discurso, haciendo un historial de tan benemérita institución y de la importancia que le concedieron los últimos Romanos Pontífices, especialmente el actual, S. S. Pío XI.

Intervinieron en la sesión varios de los reunidos y de un modo particular el catedrático del Seminario Sr. Valdeza.

Por la tarde tuvieron también una reunión los organizadores de las fiestas con motivo de las Bodas de Plata de la Basílica de Covadonga.

Fue presidida por el Abad de aquella Real Colegiata D. Manuel Tamargo.

Se trató en ella de asuntos de gran importancia y de un modo especial de la conveniencia de instituir el "Día de Covadonga" y de fomentar peregrinaciones parroquiales a aquel Santuario.

Tomaron parte activa en la reunión el Magistral de Covadonga Sr. Miranda y otros asambleístas.

ADHESIONES RECIBIDAS

Entre las recibidas figura la del Emmo. Cardenal Primado, que envió el siguiente telegrama:

"Al Sr. Obispo: Agradezco invitación, lamento imposibilidad de asistir, celebro y aplaudo acuerdo y programa de conferencias sobre la familia, organizadas por ese benemérito Centro de A. C. seguro de éxitos doctrinales. Hago votos resultados prácticos. Cordialmente bendigo conferenciantes, asistentes y colaboradores Semana Social diócesis, por lo que le felicito."

De Severino Aznar: "Desde primeros actos espléndidos Semana Social, a ellos quiere asociarse Grupo Democracia Cristiana. Deséale luces del Cielo y gran éxito. Felicite cordialmente por feliz iniciativa sabio programa, valiosísimo concur-

so profesorado logrado. Saludos entusiastas."

De D. León Leal: "Con fé en resultado saludo organizadores, asistentes Semana Social, rogándoles inscribanme como numerario que con viva simpatía deseo rotundo éxito para nobilísimo esfuerzo de ustedes, que Dios bendecirá."

De D. Armando Castrovido: "Con vivísimos votos éxito Semana envío cordiales saludos queridos compañeros."

También envió adhesión la Confederación Regional de los Sindicatos obreros femeninos de Nuestra Señora de los Desamparados.

LECCION DEL P. MATIAS

Pronunció una brillante disertación el sabio catedrático del Seminario Conciliar R. P. Matías García, dominico, sobre el tema "La base de la familia: el matrimonio cristiano".

Después de un breve y erudito exordio divide su lección en dos partes: matrimonio natural y matrimonio cristiano.

El matrimonio—dice—no necesita definirlo. Casarse dos porque se aman: su mutuo amor es una cierta vida que apeete unirlos.

Cediendo a esa vida misteriosa se unen por un contrato singular que envuelve un vínculo perenne.

El matrimonio es, en diverso respecto, ese contrato y ese vínculo.

Prueba que ese vínculo debe ser perenne con ser libérrima su causa.

Trata de la indisolubilidad del vínculo, que ni la ley canónica ni civil pueden romperle.

Presenta el P. Matías al matrimonio, que es uno por ley natural.

Hace un estudio muy completo del matrimonio cristiano.

El P. Matías escuchó muchos aplausos y recibió grandes felicitaciones por su meritorio trabajo.

LECCION DEL SR. DEAN

En la de don Maximiliano Arboleya, que ha sido muy notable, trató del tema "El Estado, la Iglesia y la Familia".

Comenzó con un hermosísimo síntesis de la doctrina católica sobre el origen, naturaleza y constitución de la sociedad humana.

El primer hombre, la primera pareja, el primer matrimonio que florece en los hijos constituyendo la primera familia, de lo que se desprenden otros y otros poblando la tierra.

Para ayudarse mutuamente las familias con intereses comunes, forman sociedad, la cual organizada y bajo una indispensable autoridad se convierte en Estado, que persigue la felicidad humana.

Pero el hombre tiende a la eterna y de ahí la necesidad de la Religión y para que esta no se prostituya, como ha ocurrido tantas veces, Dios instituyó la Iglesia. Tres sociedades fundamentales: la familia, el Estado, la Iglesia.

Conocida la naturaleza de la familia explicada por el padre Matías, expone la del Estado y su autoridad que como de sociedad perfecta se extiende a todo lo necesario para el bien común y que no sea de un orden superior.

Explica cómo la familia subsiste dentro del Estado y de lo que es célula constitutiva.

Trata de los deberes del Estado para con la familia.

Los Estados tienden naturalmente a olvidar los deberes y exagerar los derechos, y así que, apoyados por el ambiente naturalista actual.

Resumió diciendo que la familia es fuente de la Religión y de la vida social y que por eso los revolucionarios y los laicistas la combaten por todos los medios; de ahí que cuantos aman la Religión y el orden social deben vigilar por la defensa de la familia.

SEMILLAS FORRAJERAS

Acaban de llegar frescas, de alfalfa de Provenza, limpia y sin cuscuta, Remolachas gigantes, variedades, blanca, amarilla y roja monumental, Trébol rojo, violeta, inglés. Trébol encarnado, anual (fancha). Ray gras inglés (vallies) y composición de granineas para prados artificiales. Pidan catálogos a la

Casa Ronderos

Calle Món, núm. 26.—OVIEDO.—Teléfono 157

Relojería y Joyería de Antonio Barros

CIMADEVILLA, 14 - OVIEDO - TETÉFONO 3-38

Visiten esta casa, una de las primeras en esta plaza, que por su seriedad y entera garantía es la preferida del público en las operaciones de compra y venta de

ALHAJAS DE ORO, PLATINO Y BRILLANTES, PULSERAS DE PEDIDA DESDE 250 a 2.000 pesetas EN ADELANTE, TODAS DE POSITIVO VALOR

Se compran alhajas y monedas de oro, pagando todo su valor. No confundirse:

Casa Barros, Cimadevilla, 14 - Oviedo

El señor Arboleya recibió justas y merecidas alabanzas por su erudita disertación.

Hoy llegará de Valencia, con objeto de tomar parte en la Semana Social, don Francisco Barrachina.

LOS PROFESORES

En el rápido de hoy llegará D. Francisco Barrachina, Presidente de la Confederación católico-obrera de Levante, encargado de la Lección sobre "La Familia obrera".

Y en el rápido de mañana, jueves, son esperados los Sres. López Núñez y Aznar, el primero Subinspector general del Trabajo, el segundo profesor de la Universidad Central, y ambos académicos de la de Ciencias Morales y Políticas.

Doña Teresa Luzzatti llegará el viernes.

LAS LECCIONES

A las seis la de D. Carlos Rodríguez San Pedro, sobre "Derechos de los padres en la instrucción de sus hijos"; y a las siete y media la del P. Antonio López de Santa Ana,

SECCIÓN DEPORTIVA

DE MIERES

Triunfa la Gimnástica por 4-2

Fué un bonito encuentro. Asistió muchísimo público. Por cierto muy apasionado y no menos chillón. Prueba ésto que el próximo campeonato revistirá gran emoción y tendrá luchas enconadas.

El once de Oñón se impone desde los primeros momentos. Y no se crea que su rival, el Príncipe de Asturias, es un mal equipo. Nada tan lejos de la realidad. La Gimnástica presionó gracias a que posee un gran conjunto. Y algunos de sus elementos son valiosísimos.

La primera parte terminó muy favorable para la Gimnástica. Tenía entonces 4-1. Luciano marcó dos, especialmente el último magistral, y los otros fueron conseguidos rematando corners. Y el que marcó el Príncipe fué obra de Rodríguez, estupendamente entrado.

La última fase fué menos interesante. A ello contribuyó sobremanera el que ambos contendientes estaban completamente extenuados. En esta parte tiraron los del Príncipe dos penaltys. Uno se convirtió en goal y el otro lo paró el casillero gimnástico. Y con el resultado cuatro-dos a favor de la Gimnástica, terminó tan interesante pugna. Del Príncipe desollaron Canteli y el diminuto inter-izquierda; éstos sobre todos. También nos gustaron Blanco, el guardameta y el inter-derecha.

La Gimnástica es uno de los mejores onces locales no federados. Mas no podemos saludarle como al futuro campeón. Y si llegara a reforzar su equipo con jugadores que viven en el barrio de Oñón, algunos de ellos muy buenos, no tendríamos inconveniente en considerar a su once como el futuro campeón.

De la Gimnástica hicieron un gran partido Fermín, Travieso y Pure. Pero el mejor, sin duda alguna, del once victorioso, fué Luciano, hijo del popular sargento de la Legión, héroe de Casabona. Dicho muchacho tuvo una actuación completísima. Hay en él madera de "as". Ahora que no se malogre.

Mañana emprenderemos una campaña en pró del pase del Racing a la serie A.

Rac

Un banquete a los jugadores del Racing

Dentro de breves días nuestro querido amigo el culto e inteligente abogado como entusiasta secretario del Racing C. Mierense, don Luis Santiago Alvarez, habrá de unir sus destinos para siempre con la distinguida señorita María de la Visitación Posada.

Al registrar en nuestras colum-

nas tan grata noticia queremos a un tiempo reseñar un acto verdaderamente simpático que con motivo de tan fausto acontecimiento ha organizado el amigo Luis, reuniendo a su lado en fraternal banquete a los jugadores que componen el primero y segundo equipo del Club, al cual pertenece.

Tuvo lugar éste en el acreditado Bar Victoria, en la noche del pasado domingo.

Fué una verdadera demostración de simpatía hacia el entusiasta secretario racinguista. Asistieron los señores Joaquín y Ramonín Antuña, César Alvarez, Guillermo López, Valeriano García, Luis González, Antonio Bernardo, Jesús San Miguel, Cecilio Martín, Herminio Abad, Ramón Saldaña, José de la Fuente, Julio Vázquez, Víctor González, Martín Parrado, Joaquín Blanco, Alejandro Arnáez, Máximo Rodríguez, Fermín Jiménez, Atansio Noriega, Miguel Gorostazu, Rafael Piedra y el notable masajista del Racing Senén González Rocas.

Durante la comida reinó la algazara y el entusiasmo, y al finalizar ésta, a requerimientos de los concurrentes, hizo uso de la palabra en primer término Luis Santiago Alvarez, en medio de una gran ovación que duró largo rato.

Hecho el silencio, se expresó así: Queridos amigos: Son momentos estos en los que se impone el dictado del deber. Y con palabras sinceras, con palabras que fluyen de mi alma, tengo que expresar mi gratitud por haber acudido al llamamiento que os hice, a mi modesta invitación.

No hace muchos minutos Rafael Piedra, la popular "mascota" de nuestro Racing, preguntaba la causa de haberos reunido aquí. Creo que todos la sepais. Y por ese motivo no considero necesario el decirlo.

Pero yo quise que cercano el acto de mi enlace, próximo el momento de mayor transcendencia de mi vida me acompañareis unas horas en mi felicidad. Era lo menos que podía tener con vosotros. Con vosotros gocé vuestros éxitos y triunfos y con vosotros sufrí en los días de las derrotas y los reveses. Y amigos míos, amigos de mi predilecta estimación, anhelé que participareis de mi gozo indescriptible, de mi dicha sencillamente inefable.

Y terminó aquí el amigo para dar paso al directivo del Racing.

Tengo que exhortaros, jugadores modelo de deportistas, a que sigáis disciplinados como hasta ahora y que trabajéis por el Club con mayor entusiasmo que nunca. Y os pido y no dudo que responderéis a mi llamamiento, que colaboreis y respondáis a la labor de nuestra directiva. De esta directiva modelo por lo abnegada y trabajadora. De esta directiva la mejor de cuantas tiene Club alguno. Y conste que los elogios van dirigidos a mis entrañables compañeros, pues yo nada valgo. Y cuando vuelva de mi viaje, un viaje más o menos largo, pues eso no tiene importancia, el mayor galardón que me podáis ofrecer y que tendría para mí un valor inapreciable, sería unos triunfos mayores y resonantes. Más victorias gloriosas y que vinieran aumentar el historial inmaculado y brillantísimo de nuestro Club. Y nada más.

Una salva de aplausos interrumpió las últimas palabras del secretario del Racing.

Habla a continuación el valiente capitán del Racing e inteligente abogado don Joaquín Antuña, y lo hace para agradecer al amigo Luis sus frases de encomio a las huestes que él capitanea, así como la directiva, a la que se honra en pertenecer.

Sus frases llenas de emoción, son el verdadero historial de un club, al que todos sus integrantes se han consagrado con verdadera fe y acendrado cariño y del cual fué parte importantísima un secretario que como Luis ha sabido sacrificar sus estudios y su valer en pró del mismo.

En párrafos brillantísimos sigue extendiéndose en acertadas consideraciones en la labor que el califica como cumbre siempre valorada por el entusiasmo y cariño de los entusiastas componentes del Club.

Promete que al regreso del secretario el Racing, como premio, habrá de ofrecérselo dentro de un equipo disciplinado las mieles de los triunfos que él tanto anhela.

Fué largamente ovacionado.

Seguidamente hace uso de la palabra el notable delantero racinguista Ramonín, quien en breves frases pone de relieve el indiscutible valer de un jugador que como Guillermo, al cual califica como modelo dentro del equipo.

Se dirige a sus compañeros para hacerles reconocer lo insensato que es pensar en preferencias de ninguna índole, que nunca han existido y dice que en el campo todos son iguales porque todos con su codicia y su entusiasmo deben contribuir a engrandecer al Club el cual pertenecen.

Se extiende en muy atinados consejos a sus compañeros, y así como él y Guillermo han mantenido y seguirán manteniendo su promesa de pertenecer siempre al Racing, al equipo de sus cariños, espera todos hagan lo propio.

Habla luego del obsequio humilde que a su buen secretario habrán de dedicar sus compañeros.

Muchos aplausos y vivas al secretario del Racing.

A los insistentes ruegos de los invitados no pudo substraerse a hablar el corresponsal de este diario y corresponde a dichos requerimientos haciendo un ligero bosquejo de la actuación de los que califica como verdaderos mantenedores del fútbol en Mieres, uno de los cuales siente en estos momentos la inefable dicha de verse correspondido con las más cariñosas muestras de estimación, de las que es bien merecedor por la valentía y abnegación con que siempre hizo frente a los trances de verdadera amargura y decadencia que ha sufrido su Racing.

Habla sobre la próxima excursión de este equipo y pide que allí como aquí consigan laureles para su Club, aumentando así tantas páginas gloriosas escritas en el Batán. Continúa hasta altas horas de la noche esta fiesta íntima para nosotros de imborrables recuerdos.

Para el sábado próximo tienen organizado un banquete los directivos racinguistas, que habrán de dedicar a su compañero Luis Santiago Alvarez, con motivo de su próximo enlace.

Igualmente el domingo en los salones del Casino tendrá lugar un magnífico "lunch", que dedican a sus amistades los señores Posada y Alvarez.

Esta fiesta promete revestir gran brillantez.

Corresponsal

EN LLAMAQUIQUE

El Club Sol Ovetense, venció al Rayu el pasado domingo, por la diferencia de cinco tantos a uno.

El dominio correspondió por entero al Club Sol, destacándose su línea delantera y el medio centro.

¿LEA USTED La Voz de Asturias

PROFESIONALES

Fermin Pumaros Especialista en enfermedades de la matriz y de embarazo. Consulta: De 12 y media a 2 y de 4 a 5. Fruela, 14. Teléfono 521. Oviedo.

G. Tuelo Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalera, 2 OVIEDO

Dr. Eduardo R. San Pedro ESPECIALISTA PIEL Y NERVIOSAS URÍA, 72, bajo.—Oviedo Horas de 11 a 1 (Diaria menos los domingos)

Guillermo López Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. De las clínicas de los doctores S. Covisa y Bejarano, del Hospital de San Juan de Dios y «Dispensario Azuay», de Madrid. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de la Constitución, 9, 2.º.—Teléfono 6-15.—Oviedo. Los jueves, consulta gratuita para pobres de 7 a 8.

Nicolás Pérez Médico-Director del Dispensario Antituberculoso A. BUYLLA. Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones. Consultas: De 10 a 1 y de 3 a 5. Uría, 60, principal. Teléfono 11-30. Oviedo.

J. González Granda Especialista en garganta nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 y 3 a 5.—Independencia, 34.—Oviedo

Dr. Julio R. Fontán Especialista Estómago, Intestino e Hígado. De 10-12 y 2-4. Teléfono 10-88.—Duenas, 8 OVIEDO

Dr. Bermejo Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oídos. Uría, 56. De 10 a 12 y de 3 a 5. Oviedo.

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12. Santa Clara, 24, 2.º. Oviedo. Teléfono 199.

Dr. Miranda Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. Ex-profesor de dichas enfermedades en el Instituto Rubio y en el Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid. Consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5 (excepto los viernes). Uría, 72, 2.º.—Teléfono 10-25.—Oviedo.

Sanatorio Santa Rita Solo para enfermas nerviosas y mentales, alcoholismo, deamorfización, etc. Especialidad: D. Sixto Alvarez Arnán y D. Laureano Sánchez Valdés (residente en el Sanatorio) Psicoterapia, cura de reposo, electroterapia e hidroterapia Salón de lectura, música, cine, jardines, capilla

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vías de la Orina. Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, de 10 a 1. Uría, 18. Oviedo. Teléfono 8-78.

Eyaristo M. Radio CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º.—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 12 y de 3 a 5

Colloto-Oviedo Teléfono 778 Tranvía a la puerta

Dr. Valdivares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del 27 de Marzo (Escandalera), 2, principal. Teléfono 3-15. Oviedo.

G. Grande del Riego Médico especialista de huesos y articulaciones. Diagnósticos y tratamientos por Rayos X y Radium. Diatermia. Electricidad. Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5.—Torreón, 15.—Sanatorio Getino.—Teléfono 11-21.

Se admiten anuncios Profesionales a precios reducidos.

NOTA DEL DIA EL MARTES DE LOS «HUEVOS»

Era el de ayer, martes de Pascua de Resurrección, el «día de los polesos», en que en la villa del bullicio y la alegría, a la par que la sidra que le dió gran renombre, se ofrecen al romero los famosos «huevos pintos», algunos tan artísticamente decorados que más parecen tocados por pincel de artista célebre, que algo «calcado» o simplemente pintarrajado con las plumas acaso del ave ponedora.

Día espléndido, convidado a la expansión, los polesos vistieron de toda gala ya de mañana, lanzándose a la calle, donde la banda municipal, pianos de manubrio, violines, clarinetes y bombos, lanzaban al aire acompasadas notas de alegría.

Los primeros trenes de la línea de los Económicos, llegaban de uno y otro punto repletos de personas de todas edades y condiciones; y la ola humana fué más y más agrandándose con la llegada de nuevos trenes, coches, autos, etc.

Pasado el mediodía podía decirse que Oviedo estaba en Siero, por las muchas caras conocidas.

La venta de huevos fué extraordinaria; en lagares, establecimientos y cafés, apenas se encontraba mesa desocupada.

Y así transcurrió la tarde, placentera, llena de atractivos, saboreada por miles de personas del mejor humor.

Como de costumbre, ayer a la tarde, el alto y bajo comercio de Oviedo, cerró sus puertas, dando asueto a la dependencia, aprovechando algunos los últimos trenes para disfrutar unas horas con los polesos, mientras otros, en número crecidísimo, se trasladaron a Colloto, haciendo honor a susculentas meriendas.

Los tranvías, a duras penas podían contener al público.

Con esto dicho se está que a Colloto llegó la nota de color del martes de la Pola y que allí hubo una segunda y animadísima romería.

Y luego afirman que se va extinguiendo el buen humor!

Hacia las nueve de la noche, Oviedo «volvía a poblarse», recobrando su peculiar animación en días como el de ayer y el de clásicas romerías, a cuyo retorno, los romeros entonan conocidas canciones, que nunca parecen pasar a los «recónditos» archivos para que mueran asfixiadas por el polvo.

Juicio laudatorio El general Correa y la Fábrica de Armas

El orden del día de la Fábrica de Armas de la Vega correspondiente al lunes último publica las siguientes manifestaciones del jefe de la Sección de Artillería general Correa, con motivo de su reciente visita:

«Informado el Sr. Ministro del concepto que me ha sugerido mi reciente visita a esa Fábrica; de las meritorias labores que en ella se ejecutan; del celo, inteligencia y extraordinaria aplicación con que por parte de todos, se atiende a la acertada resolución de los problemas que se le confían, con resultados equiparables o superiores a los de las más modernas y renombradas fábricas similares; del esfuerzo que viene requiriendo sostener la moderna producción, en todas sus exigencias, con elementos deficientes o anticuados, y, por último, de la intensa labor realizada para atender satisfactoriamente como se ha venido haciendo, los múltiples pedidos de armamento y material de guerra en general, obligadamente urgentes por necesidades de nuestra campaña de África:

de su orden expreso a V. S. la satisfacción que ese informe le ha producido, por el que, de momento, sin perjuicio de su propósito, de solicitar, en su día las merecidas recompensas, me ordena asimismo felicite efusivamente a V. S., cuya acertada dirección tan favorables resultados obtiene, así como a los jefes, oficiales y personal del material y obrero que con tan laudatoria y depurada conciencia profesional le secundan, en acción común de obra tan beneficiosa a la Patria y al Ejército.»

Colegio Oficial del Secretariado local

Se convoca al Colegio a sesión extraordinaria que se celebrará el domingo próximo, a las once y media, en el Palacio de la Diputación, con objeto de aprobar el Reglamento.

Oviedo, 5 de Abril de 1926.—El Presidente, Gerardo A. Uría.

VISITAD EN GIJÓN EL Restaurante «MERCEDES»

El de ayer, martes de Pascua de Resurrección, el «día de los polesos», en que en la villa del bullicio y la alegría, a la par que la sidra que le dió gran renombre, se ofrecen al romero los famosos «huevos pintos», algunos tan artísticamente decorados que más parecen tocados por pincel de artista célebre, que algo «calcado» o simplemente pintarrajado con las plumas acaso del ave ponedora.

Día espléndido, convidado a la expansión, los polesos vistieron de toda gala ya de mañana, lanzándose a la calle, donde la banda municipal, pianos de manubrio, violines, clarinetes y bombos, lanzaban al aire acompasadas notas de alegría.

Los primeros trenes de la línea de los Económicos, llegaban de uno y otro punto repletos de personas de todas edades y condiciones; y la ola humana fué más y más agrandándose con la llegada de nuevos trenes, coches, autos, etc.

Pasado el mediodía podía decirse que Oviedo estaba en Siero, por las muchas caras conocidas.

La venta de huevos fué extraordinaria; en lagares, establecimientos y cafés, apenas se encontraba mesa desocupada.

Y así transcurrió la tarde, placentera, llena de atractivos, saboreada por miles de personas del mejor humor.

Como de costumbre, ayer a la tarde, el alto y bajo comercio de Oviedo, cerró sus puertas, dando asueto a la dependencia, aprovechando algunos los últimos trenes para disfrutar unas horas con los polesos, mientras otros, en número crecidísimo, se trasladaron a Colloto, haciendo honor a susculentas meriendas.

Los tranvías, a duras penas podían contener al público.

Con esto dicho se está que a Colloto llegó la nota de color del martes de la Pola y que allí hubo una segunda y animadísima romería.

Y luego afirman que se va extinguiendo el buen humor!

Hacia las nueve de la noche, Oviedo «volvía a poblarse», recobrando su peculiar animación en días como el de ayer y el de clásicas romerías, a cuyo retorno, los romeros entonan conocidas canciones, que nunca parecen pasar a los «recónditos» archivos para que mueran asfixiadas por el polvo.

Hacia las nueve de la noche, Oviedo «volvía a poblarse», recobrando su peculiar animación en días como el de ayer y el de clásicas romerías, a cuyo retorno, los romeros entonan conocidas canciones, que nunca parecen pasar a los «recónditos» archivos para que mueran asfixiadas por el polvo.

Hacia las nueve de la noche, Oviedo «volvía a poblarse», recobrando su peculiar animación en días como el de ayer y el de clásicas romerías, a cuyo retorno, los romeros entonan conocidas canciones, que nunca parecen pasar a los «recónditos» archivos para que mueran asfixiadas por el polvo.

Hacia las nueve de la noche, Oviedo «volvía a poblarse», recobrando su peculiar animación en días como el de ayer y el de clásicas romerías, a cuyo retorno, los romeros entonan conocidas canciones, que nunca parecen pasar a los «recónditos» archivos para que mueran asfixiadas por el polvo.

Hacia las nueve de la noche, Oviedo «volvía a poblarse», recobrando su peculiar animación en días como el de ayer y el de clásicas romerías, a cuyo retorno, los romeros entonan conocidas canciones, que nunca parecen pasar a los «recónditos» archivos para que mueran asfixiadas por el polvo.

Hacia las nueve de la noche, Oviedo «volvía a poblarse», recobrando su peculiar animación en días como el de ayer y el de clásicas romerías, a cuyo retorno, los romeros entonan conocidas canciones, que nunca parecen pasar a los «recónditos» archivos para que mueran asfixiadas por el polvo.

D. Baldomero Sopeña Martínez

Bien a nuestro pesar, no hemos podido ocuparnos en el número de ayer de la triste noticia de la prematura muerte del querido amigo don Baldomero Sopeña Martínez, notable constructor de obras. Pero la dificultad de ayer la vencemos hoy para manifestar nuestro dolor ante los despojos del malogrado amigo, cuya vida se vió cortada bruscamente, en pleno triunfo de su esfuerzo y de su inteligencia.

Era hijo de familia humilde. Su padre un honorable miembro del Instituto del Duque de Ahumada. Se deslizaron los primeros años de su juventud en un pueblo asturiano, de donde saltó en busca de nuevos horizontes. Fué campo de sus actividades la Argentina. En la ciudad del Plata trabajó con los más nobles afanes de un espíritu abierto a grandes y generosas empresas.

Pero volvió a su Patria. La Patria tiene para los buenos hijos un poder de atracción irresistible. Se la ama más cuando más lejos estamos de ella. El señor Sopeña renunció a la lucha en aquella tierra ubérrima y tornó a la suya, también próspera. Se sentía aquí más feliz.

La felicidad la vió colmada al contraer matrimonio con una señorita ovetense, hija de un popular y competente constructor: don Juan Cabeza. Y desde el rincón asturiano se desplazó a la capital. Aquí montó su industria con todos los adelantos de la mecánica en el ramo de la carpintería. Pero había que continuar luchando. Su nombre era ignorado. Pero no había nacido para la holganza. Era un luchador. Y en la noble, en la honrada y consciente lucha cotidiana halló el placer para su espíritu. Y como hombre dotado de raras aptitudes, inteligentísimo, serio, honorable, no tardó en destacarse y en triunfar.

Era el suyo un triunfo bien ganado, legítimo. No puede discutirse cuanto se alcanza por el trabajo. Ese era el señor Sopeña: un trabajador incansable, que consagraba muchas horas a sus tareas.

Abarcó las actividades todas de la construcción. Era hombre de singular competencia. Nada encontraba difícil en el aspecto técnico.

Pero no había de bastar la excepcional aptitud del trabajo para conquistarse la voluntad de los hombres. Era preciso acompañar cualidades morales, que en estos casos se miran severamente. Pero eran las suyas exquisitas.

Hombre de honor, serio en los negocios, exacto cumplidor en los compromisos contraídos, se hizo un crédito amplísimo y una reputación envidiable. Al morir era ya una de las primeras figuras entre los patronos del ramo de la construcción.

Había contribuido con su esfuerzo al ornato de la ciudad. En la calle de Uría se levantan edificios por él construidos. Y precisamente deja en plena actividad a sus obreros en otra edificación soberbia, que va al final de dicha calle y al comienzo de la Avenida de Santander.

Le querían todos. Patronos, obreros, cuantos le conocían. Y lo que ayer era satisfacción por sus merecidos triunfos es hoy dolor por su pérdida.

La enfermedad fué breve. Se apoderó rápidamente de su cuerpo robusto.

¡Desventurado amigo!

Confortó su alma con los Santos Sacramentos horas antes de expirar.

A mediodía del lunes se verificó la conducción de su cadáver. La manifestación ha sido numerosísima.

La Federación Patronal, de cuyo organismo había sido tesorero desde su fundación, quiso rendir especial homenaje de afecto a su memoria, dedicándole una hermosa corona de flores naturales.

Los duelos estaban constituidos: El eclesiástico, por el muy ilustre señor don Rufino Truébano, el párroco de San Tirso el Real don José Rodríguez Noval y el beneficiado de la Catedral don Manuel Velázquez.

El de técnicos y amigos constituido por el arquitecto don Francisco P. Casariego, don Adolfo Casero y don Saturnino Artamendi.

El de la Federación Patronal, por su presidente don Marcelino Suárez; vicepresidente, don Bernabé Morales; secretario, don José Díaz González, y tesorero, don Angel Tarazona.

El de amigos, por don Angel Comarinas, don Faustino Eguía, don

Constantino Fernández y don Eugenio Tamayo.

Y el de familia, por don Elviro, don Leandro y don Laureano Sopeña, don Alfredo Cabeza, don Juan Cabeza (hijo), don Luis Montes, don José García y don José González.

Descanse en paz el estimadísimo constructor don Baldomero Sopeña, y reciban su esposa doña Josefa Cabeza, hija, hermanos, padres políticos y demás deudos la expresión sincera de nuestra condolencia.

Don Vicente Marinas Labrada

Ha fallecido en esta ciudad, después de soportar pertinaz dolencia, el estimado ovetense don Vicente Marinas Labrada, inteligente contable de la importante casa comercial de Pablo Hospital.

Pertenecía a apreciable familia, a quien hoy se le abre la herida producida por otras dolorosas pérdidas.

Don Vicente tenía un carácter todo simpático. En Oviedo contaba con un extenso círculo de relaciones, las que él cultivaba con su excelente trato, con su hidalga nobleza.

La noticia de la muerte, aunque esperada, porque se conocían los progresos de la dolencia, no ha dejado de recibirse con el sentimiento que causa la pérdida de un buen amigo y un buen ciudadano, que procuraba el bien.

En la casa comercial donde prestaba sus servicios se manifestó el pesar entre los jefes y los compañeros, reuniéndose todos en el acto de trasladar sus restos al cementerio del Salvador, al que también asistieron otros muchos ovetenses.

A su esposa doña Sara Hevia Alvarez, hijos, hermana doña Herminia y hermanos políticos hacemos presente nuestro pésame más sentido por la desgracia.

TRAGEDIA AMOROSA Hiere a su novia y luego se suicida

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN NOREÑA)

Ayer lunes se desarrolló a la entrada de esta villa condal un lamentable suceso que causó honda impresión en todo el vecindario.

A las ocho de la noche comenzaron a circular insistentes rumores de que al regreso de la juventud noreñense de la romería del Socorro, celebrada en la inmediata parroquia de Argüelles (Siero), un joven había disparado contra su novia, y creyéndola muerta, dirigió contra su sien el revólver haciendo un disparo que le dejó muerto en el acto.

El tristísimo rumor ha tenido muy pronta confirmación, pues cuando nos dirigimos al lugar del suceso nos encontramos por el camino con la joven Angeles Alonso, de 17 años de edad, quien presentaba una herida de arma de fuego en el pómulo izquierdo, por la que salía abundante cantidad de sangre.

Cuando lamentábamos el hecho alguien gritó a nuestro lado:—Ella ha tenido suerte; peor es lo de él, que el pobre ya está muerto.

Nos dirigimos presurosos hacia la posesión que tiene en Noreña el actual gobernador civil de Palencia D. José Cuesta, denominada «La Huertona», y al penetrar en el local en busca de informes, encontramos tendido sobre una mesa el cadáver del infortunado joven de 17 años Luis Luengo, persona que gozaba de grandes simpatías en esta localidad, a donde llevó hará aproximadamente tres años de su pueblo natal, Toro (Zamora).

CAUSAS DE LOS HECHOS

Hace aproximadamente un año que estos dos jóvenes sostenían relaciones amorosas, y cuando más parecía sonreírles el amor, ocultos obstáculos indujeron a la muchacha a decirle uno de estos días, que no la acompañase más. Tal impresión produjo en el ánimo del apasionado joven la inesperada determinación de su amada, que

loco de furor se dirigió a ella en la citada romería, diciéndole:—¿Por qué no quieres que te acompañe?

Parece ser que la joven le contestó que no le convenía que la acompañase, y entonces el muchacho desapareció de la romería, regresando a casa.

Serían las ocho de la tarde cuando regresaba un grupo de chicas, alegres y satisfechas de la romería. De pronto, Angeles, que venía entre ellas, se vió bruscamente sorprendida con la presencia de su novio, que sujetándola por el cabello, y sin que mediara palabra alguna, disparó sobre ella, cayendo al suelo sin sentido. Después de llamarla por dos veces exclamó:—Angeles está muerta; ahora voy yo. Y amartilló por dos veces, no saliendo hasta la tercera el tiro, que le produjo la muerte instantánea.

A las once de la noche llegaba al lugar del suceso el juez de Primera Instancia, procediéndose al levantamiento del cadáver.

Momentos después el inanimado cuerpo del desdichado joven era conducido en una camilla al depósito del cementerio de esta villa.

Acompañaban al fúnebre y silencioso cortejo muchos convecinos.

Hoy por la tarde se hará la autopsia al cadáver.

Descanse en paz el infortunado joven Luis Luengo, víctima de las pasiones que, en vez de alegrar y embellecer su vida, fueron la causa de su muerte prematura, y reciban sus apenadísimos padres la expresión sincera de nuestro sentimiento.

ESTADO DE LA HERIDA

Aunque todavía no fué extraída la bala a la joven Angeles Alonso, su estado es completamente satisfactorio.

Para uno de los Sanatorios de la capital saldrá a hacerse esta operación.

Su laboriosidad y competencia le hizo rodearse siempre del cariño y la estimación de sus jefes.

Deja un puesto muy difícil de llenar en la fiscalización de la recaudación del impuesto de Arbitrios.

Pertenecía a una familia muy querida en Oviedo y su muerte fué por lo tanto muy sentida.

La gran manifestación de duelo que acompañó al cadáver hasta la última morada, fué la mejor prueba de cuanto dejamos dicho.

El señor Ladrada acompañó los restos hasta el mismo Cementerio, estando presente en el momento de dar tierra al cadáver.

Fué el mejor homenaje de respeto y estimación que se rindió a empleado alguno.

Los duelos iban formados: El eclesiástico, lo presidía el canónigo don Rufino Truébano.

El del Ayuntamiento, por el alcalde señor Ladrada, por los concejales señores Flórez, Botas, Gutiérrez, Herrero y el secretario particular del alcalde D. Rafael Aguadé.

El de amigos, por don Florentino Uribe, don Marcelino Azcárate, don Angel Magdalena y don José Prendes.

El de familia, por los hijos del finado don Joaquín y don Alfonso, hermano político don Maximino Suárez y hermanos don Manuel, don Casiano y don Joaquín Bastarrica Fernández.

A su viuda doña Consuelo Suárez, hijos y demás familia, les enviamos el más sincero pésame y les recomendamos la mayor resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

La familia de don Lucio Bastarrica Fernández, nos ruega demos las gracias a cuantas personas hayan asistido a la conducción del cadáver, en la imposibilidad de hacerlo ellos personalmente.

«QUIXIE»

PAÑOS eléctrico-químicos para limpieza de muebles, cueros, vidrios y metales sin pasta ni líquido alguno.

El lunes, 5 del corriente, a las doce de la mañana, se hallaba el obrero ramero Pedro Danila Carrera, de 17 años de edad, trabajando en la rampa cuarta de la capta, operación que realizaba frente al primer «coladero» de dicha explotación.

Inopinadamente sobrevino un desprendimiento de tierras que alcanzó a dar sobre la cabeza del obrero, ocasionándole heridas que le dejaron en gravísimo estado.

Recogido por los obreros Bernardo Martínez y Francisco Zolle y otros, fué acto seguido de ocurrido el accidente sacado de la mina en hombros y conducido al botiquín de urgencia, donde le fueron puestas unas inyecciones y practicada la primera cura por el médico forense don Juan González.

Desgraciadamente ningún resultado dieron los esfuerzos de la ciencia, pues al poco rato el desgraciado Pedro dejaba de existir.

El desventurado obrero vivía en la actualidad en Cortina y era natural de la provincia de Lugo, Ayuntamiento de Goldive, pueblo de Friol. Deja padres y hermanos.

Reciban sus deudos y familia nuestro pésame por la noticia fatal que hacemos pública.

GOBIERNO CIVIL

ENTIDAD MENOR

El Ayuntamiento de Legaña acordó acceder a la pretensión de la parroquia de aquel concejo Cenedo, que solicitó declararse entidad menor.

TRASLADO

Se ha ordenado el traslado del preso José Castro Suárez, de la cárcel de Gijón a Oviedo.

CONFERENCIAS DOMINICALES

Además de las Juntas de las Conferencias dominicales que se vienen organizando en los distintos puntos de Asturias, ayer se recibió en el Gobierno Civil la nota de haberse constituido las de Tineo y Peñamellera Alta.

Rasgo simpático

Nuestro particular amigo D. Venancio Alvarez Francos estuvo en esta Redacción a participarnos que había recibido una carta del digno presidente de la Sociedad Unión Gozoniega, instituida en la Habana, conteniendo una grata noticia para la distinguida Maestra de instrucción primaria señorita María Viña García.

Esta había terminado brillantemente su carrera. Necesitaba adquirir el título. Para ello era precisa una cantidad de la que no disponía. Y al objeto de procurársela se hizo un llamamiento a la Unión Gozoniega. De cómo ha respondido habla la carta del presidente, que anuncia el envío de ciento cincuenta pesetas para la adquisición del título, cantidad que llegará a manos de la señorita María Viña García, que actualmente desempeña el cargo en la Sociedad de Cultura e Higiene de Rocas (Gijón), por conducto de D. Venancio Alvarez Francos.

Felicitemos a la favorecida, y unimos nuestro aplauso a los que seguramente despertará el hermoso rasgo de la Unión Gozoniega.

Boda distinguida

En San Juan el Real se celebró anteayer el enlace matrimonial de la gentil y bellísima señorita María de la Purificación de la Torre y Fernández, con don Perfecto Villa, reputado industrial de Cuba y presidente de la Juventud del Centro Asturiano de la Habana.

Bendijo la unión el culto párroco de San Facundo (Tineo) don Javier Gómez.

Fué apadrinada la enamorada pareja por la bella señorita Conchita Velasco y el padre de la novia don Benito, alcalde de Tineo.

Firmaron el acta como testigos el gobernador civil señor Fuentes Pila; el militar, representado por el comandante señor Pazos; los jueces de Instrucción y municipal de Tineo señores Colubi y García Martínez, y el vicepresidente del Centro Asturiano de la Habana don Nicandro Fernández.

Representó al Juzgado el presidente del Tribunal Industrial de esta capital señor Soto Jove.

Los invitados fueron obsequiados con espléndido banquete en el Hotel París.

Los recién casados, a quien deseamos dichas sin cuento, salieron a recorrer varias poblaciones de España y después irán para Cuba, donde fijarán su residencia.

Sombreros

para señora y niña. Últimas creaciones de París.

Se admiten señoras. Se precisan aprendizas, Dueñas, 2.ª derecha.

DESD E TURÓN Muerte de un obrero en la mina «Riquela»

El lunes, 5 del corriente, a las doce de la mañana, se hallaba el obrero ramero Pedro Danila Carrera, de 17 años de edad, trabajando en la rampa cuarta de la capta, operación que realizaba frente al primer «coladero» de dicha explotación.

Inopinadamente sobrevino un desprendimiento de tierras que alcanzó a dar sobre la cabeza del obrero, ocasionándole heridas que le dejaron en gravísimo estado.

Recogido por los obreros Bernardo Martínez y Francisco Zolle y otros, fué acto seguido de ocurrido el accidente sacado de la mina en hombros y conducido al botiquín de urgencia, donde le fueron puestas unas inyecciones y practicada la primera cura por el médico forense don Juan González.

Desgraciadamente ningún resultado dieron los esfuerzos de la ciencia, pues al poco rato el desgraciado Pedro dejaba de existir.

El desventurado obrero vivía en la actualidad en Cortina y era natural de la provincia de Lugo, Ayuntamiento de Goldive, pueblo de Friol. Deja padres y hermanos.

Reciban sus deudos y familia nuestro pésame por la noticia fatal que hacemos pública.

GOBIERNO CIVIL

ENTIDAD MENOR

El Ayuntamiento de Legaña acordó acceder a la pretensión de la parroquia de aquel concejo Cenedo, que solicitó declararse entidad menor.

TRASLADO

Se ha ordenado el traslado del preso José Castro Suárez, de la cárcel de Gijón a Oviedo.

CONFERENCIAS DOMINICALES

Además de las Juntas de las Conferencias dominicales que se vienen organizando en los distintos puntos de Asturias, ayer se recibió en el Gobierno Civil la nota de haberse constituido las de Tineo y Peñamellera Alta.

Rasgo simpático

Nuestro particular amigo D. Venancio Alvarez Francos estuvo en esta Redacción a participarnos que había recibido una carta del digno presidente de la Sociedad Unión Gozoniega, instituida en la Habana, conteniendo una grata noticia para la distinguida Maestra de instrucción primaria señorita María Viña García.

Esta había terminado brillantemente su carrera. Necesitaba adquirir el título. Para ello era precisa una cantidad de la que no disponía. Y al objeto de procurársela se hizo un llamamiento a la Unión Gozoniega. De cómo ha respondido habla la carta del presidente, que anuncia el envío de ciento cincuenta pesetas para la adquisición del título, cantidad que llegará a manos de la señorita María Viña García, que actualmente desempeña el cargo en la Sociedad de Cultura e Higiene de Rocas (Gijón), por conducto de D. Venancio Alvarez Francos.

Felicitemos a la favorecida, y unimos nuestro aplauso a los que seguramente despertará el hermoso rasgo de la Unión Gozoniega.

Boda distinguida

En San Juan el Real se celebró anteayer el enlace matrimonial de la gentil y bellísima señorita María de la Purificación de la Torre y Fernández, con don Perfecto Villa, reputado industrial de Cuba y presidente de la Juventud del Centro Asturiano de la Habana.

Bendijo la unión el culto párroco de San Facundo (Tineo) don Javier Gómez.

Fué apadrinada la enamorada pareja por la bella señorita Conchita Velasco y el padre de la novia don Benito, alcalde de Tineo.

Firmaron el acta como testigos el gobernador civil señor Fuentes Pila; el militar, representado por el comandante señor Pazos; los jueces de Instrucción y municipal de Tineo señores Colubi y García Martínez, y el vicepresidente del Centro Asturiano de la Habana don Nicandro Fernández.

Representó al Juzgado el presidente del Tribunal Industrial de esta capital señor Soto Jove.

Los invitados fueron obsequiados con espléndido banquete en el Hotel París.

Los recién casados, a quien deseamos dichas sin cuento, salieron a recorrer varias poblaciones de España y después irán para Cuba, donde fijarán su residencia.

Aspectos locales Tolerancias en las construcciones

Desde la tribuna pública de un estimado colega local ha hablado nuestro buen amigo don Marcelino Suárez, de Albardi, de la tolerancia con que se ha procedido para ciertas construcciones en algunas calles de primer orden de la capital. Citaba hechos, y ante ellos—bien claros y elocuentes—se revolvía alado contra los que por omisión habían faltado a sus deberes en los casos de referencia.

Nosotros recogemos aquí esa protesta—que creemos justificada—no solo para sumarnos a ella, que deber nuestro es prestar apoyo a todas las causas justas, sino también para recordar que en LA VOZ DE ASTURIAS se ha abordado en más de una ocasión el tema de las edificaciones en las dos zonas: en la rural y en la urbana, y señalamos el sistema que, a nuestro juicio, era conveniente seguir para que no padecieran los intereses particulares y a la vez se inspiraran todos los proyectos en el respeto al ornato público y en el buen gusto que debe presidir el conjunto de las construcciones.

Si nos fijamos particularmente en el hecho citado por nuestro amigo—que ha hablado como simple ciudadano, pero que pudo hacerlo también con la autoridad que le da su profesión de constructor de obras y asimismo el de presidente de un organismo de tanta importancia en la localidad como la Federación Patronal—indudablemente hay que reconocer con él que la tolerancia no está justificada y que la función técnica de un Municipio es la llamada a estudiar el fundamento del hecho denunciado y a resolver en bien de razón y justicia, para que no padezca la estética, singularmente en calles como las citadas: Asturias, Cervantes, Independencia y Uría. Véase lo ocurrido recientemente en la primera de las citadas vías. La finca del Hospicio provincial se cierra